

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2.
Vidéken " 8 K. " 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban átül.

Pár szó a Hortobágyról.

Hogyan kell hasznosítani?

Miután a Hortobágy minden jogi kétséget kizárólag a város tulajdonát képezi, a törvényhatósági bizottságnak feltétlenül joga ugy hasznosítani, ahogy akarja. Más kérdés azonban, hogy ezt a jogot lehet-e, szabad-e felhasználni a törzslakosságnak, hogy úgy mondjuk, a benszülött polgárság tönkretételére a bevándorlottakból álló többségnek?

Igaz, hogy ma már Debrecen nem zárt város, mint évszázadokon keresztül volt; régi statutumai elavultak, nem nyújtanak védelmet többé a még ma is elzárkózottságra hajlandó törzslakosságnak. Az országos törvények túlhaladtak a mult idők maradványai felett. A szabad ingatlan forgalom kiforgatja lassankint a törzspolgárságot a vagyonból, a régi jog alapjaiból, úgy hogy ma már csak emlékeiben él a régi Debrecen, amely olyan volt hajdanán Magyarországon, mint

Németországban a Hanze-városok, de míg azok határa és vagyona a szabad tenger volt, Debrecen határa és vagyona a tengerzöld, délibábos Hortobágy.

Ma már sokat veszített Debrecen. Sokkal kisebb s jelentéktelenebb városok, mint Szeged, Szabadka, Pozsony, Temesvár tulszárnyalták. Kereskedelme a közel vidékre zsugorodott össze, ipara teljesen a helyi szükségletekhez mért, vásárai megszűntek hét országra szólónak lenni. Az iskola-ügy szempontjából sem központ többé, mert nincs egyeteme, ref. jogakadémiája van Kecskemétnek, Sárospataknak, Máramaros-Szigetnek is, ref. theologiája Nagyenyednek, Sárospataknak, Kolozsvárnak, Budapestnek. Szóval be kell ösmerni, hogy az a vezető szerep, amelyet évszázadokon át méltóan betöltött Debrecen, elveszett. Ezt csak a ref. egyetem tudja visszaszerezni.

De térjünk csak vissza a Hortobágy kérdésére. Mi a Hortobágy ma? Az utolsó nagy, magyar pusztá, amelyen a nemzet függetlenség és szabadság utáni vágyát a

délibáb képviseli. Ez a 42.000 hold, töretlen szűzföld, még ugyanannyi jószágot sem képes eltartani, pedig erre a földre szüksége van a magyar embernek is, akit a földéhség az Oceán tulpartjára kerget.

Ki kell használni tehát a Hortobágyot, de nem — kiszípolozni. Ezért tette helyesen a tanács, hogy a nagy bérlet ellen foglalt állást. A nagytőke, különösen az idegen nem áldozatot hozni jönnek ide a magyar földrét, hanem a magyar földet kiszípolozni; a közép- és kisbérletekért nem jön ide az idegen, tehát az a mi vérünké marad.

Egyelőre a 42.000 holdból 25.000 megmarad továbbra is legelőnek. Ebből 3000 holdat öntözéssel fognak termővé tenni, míg 15.000 holdat szántásra-vetésre hasítanak ki. Ezt kibérelhetik a debreceni gazdák is és a belterjes bérletgazdálkodás nem fogja apasztani az annyira féltett jószágállományt sem. A tanács tapintatosan nyúlt a kérdéshez és ha sérti is az a gazdák apáról fiura maradt hagyományos legeltetési kedvezményeit,

Üvegházban.

Camille Lemonnir.

— Te vagy az, Jean-om?
Ő volt. Nesztelenül jött be a szobába, azt hívén, hogy az ablaknál ülő asszony talán elszundikált. Am az Elise finom halását a legkisebb nesz sem kerülhette el.
— Igen, a te Jean-od az.
Közelebb jött a finom fehér kezekhez, melyek kinyultak utána.
— Igen, te vagy — suttogta az asszony. — Mindig boldog vagyok, ha láthatlak a kezeimmel, a melyekbe beleköltöztek most szegény szemeim. Jöjj közelébb! Mily illatos vagy! Egészen átjárt a reggel lehelete...
— Te édes!
A férfi megcsókolta világtalan szemeit.
— Igy, oh, így! Ilyenkor azt hiszem, hogy ajkaid melegétől újra kinyílnak szemem. Látiak, Jean, úgy, mint akkor, mikor elveszítettelek.
A férfi arcán az unalom felhője futott végig.
— Órák hosszat tudnék így maradni melletted — folytatta az asszony. Gondold

meg, hogy én csak általad látok... Oly soká voltál távol... Ugy érzem, mintha sok elmondanivalód volna a számomra...

A férfi egy tabouret-re ült.
— A boulevard fái már egészen kiszökdültek — kezdte. — Találkoztam barát-nőiddel, Emilie-vel s Jeanne-nal. Még mindig szépek, mint te, Elise-em.

A vak nő sötét éjszakájába egy fény-sugár tévedt.

— Oh, mondd még egyszer, édes! Oly jó elgondolni, hogy nem változtam meg, hogy olyan vagyok ma is, mint akkor, mikor még nem voltam tapogató ujju árnyék! ... S az a hölgy, aki úgy érdeklődik irántam s akivel szemben oly igazságtalan vagyok?

— Delac asszony? Ő nem hasonlít hozzád. Ő egészen ősz. Egyike a legрутabb nőknek.

— Lásd, a hangja kellemetlenül hat rám. És pedig zengzetes, csengő. De mindig úgy érzem, mintha olyan helyről jönne, a melyet nem ismerek. Mióta elvesztettem látásomat, minden érzékemnek van szeme. Ugy érzem, mintha látnám azt az asszonyt, akit egy veszedelmes, fekete szépségnek képzelek.

Aztán az az érzésem is van, mintha egy küssé hazudnál nékem...

— Kis csacsi! Egyedül te vagy szép a világon!

— Ugy télek... Nincs-e arcomon ránc, nem vegyült-e hajamba ősz szál?

Üres szemgödreivel rámeredt a férfi arcára, mintha látna.

— Nem Eliz, nem. Arcod még most is rózsás s hajad szőke.

— És te is szép vagy Jean. Örökre ifju és szép maradsz, kialudt szememben... És mégis mintha változott volna valami rajtad, a hangod, mikor hozzám szólasz, nem ugyanaz többé.

Tíz éve mult, hogy Elise elvesztette a szemvilágát. S azóta Jean volt rá nézve a megtestesült, megfogható világosság. Ez alatt az idő alatt arca beesett, haja megőszült, homlokán mély barázdákat vont az örökös szomorúság.

Am a férfi el tudta vele — könyörületből — hitetni, hogy szépsége a régi még. Ezzel ámitotta, ez az illúzió volt törékeny üvegháza, a melyben boldog álomban élt. Ugy öltözött, mint tíz év előtt, hogy az emberének tessenék, s ez még élesebbé tette

Fráter Loránd **dalköltő egyetlen nagy hangversenye**

1906 nov. 25-én, este fél 8 órakor az ARANY BIKÁ disztermében. Jegyek előjegyezhetők Csáthy F. zenemű-kereskedésében, Egyháztér 2.

Cipő Király Tolnai Dániel **Piac-utca 49. sz., főpostával szemben** (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)
Saját érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

amelyet ők természetszerűen jog-nak tekintenek, nem oly fájdalmas még sem a veszteség, mintha az egész Hortobágyra rátette volna a kezét a város, amint a Kövendy-féle tervezet hívei akarták. Elég súlyosan érinti a legeltető gazdákat a 18,000 hold kihasítása is, de ők bérelhetik ki azt a földet, akkor nem lesz érzékeny a veszteség, sőt idővel, ha a belterjes gazdálkodás előnyeit megismerik, ők maguk fogják követelni a még legelőnek maradt 24,000 hold bérbeadását is. Csakis így lehet ezen, a törzslakosságra nézve létkérdést nagyobb rázkódtatás nélkül megoldani.

De mihelyt a Hortobágy-kérdés megoldást nyer, napirendre kell kerülni az egyetem-ügyének is, mert amit Debrecen város jelentőségéből az utolsó két-három emberöltő alatt apránként veszített, a református egyetem létesítésével mind visszanyerheti.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak: Wekerle Sándor, Polónyi Géza, Josipovich Géza.

Még egyszer a Rákóczi-törvény.

Elnök: Az ülést megnyitja és felolvastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Hitelesítik). Jelenti, hogy a miniszterelnöktől érkezett átirat szerint a király szentesítette a Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hazahozatalára vonatkozó törvényt s azt már beiktatták az Országos Törvénytarba is. (A Ház ezt tudomásul veszi.)

Egry Béla jegyző: Felolvassa az interpellációs könyvet, melybe Vlád Aurél a

szegény meghervadt testének esendő szépségét.

Egy napon, a mint szokása szerint az ablaknál ült s az utcára meredt lehunyt szemével, suttogást hallott a mellékszobából. Megismerte a Jean hangját, amelyre Delacné hangja gunyosan válaszolt. Elise föl-kelt helyéről s kinyújtott karral, nesztelen botorkolással a szobaajtóhoz ért.

— Szép vagy — mondta Jean — és én imádlak! Nem is élek azóta, hogy nem láttalak!

Halk kacaj volt rá a válasz.

— Hisz ugyanazt mondd a szegény feleségednek is! Hát nem azt hiszi ő is, a ráncos képével, ősz hajával, hogy számodra ő a megtestesült szépség? Ah, barátom, ez igazán nevetni való!

A suttogók az ajtóban, amelyre rávetette fényét a nap, egy keskeny árnyékot láttak megnyulni.

— Jean, Jean-om!

Az üvegház csorompólva tört össze, s megtört vele egy szív is... Elise egyet lépett, fordult egyet a világ s ő holtan bukkott férje lábaihoz...

hunyadmegyei tanfelügyelőnek egy rendelete dolgában, Vajda Sándor pedig az általános választói jog sorsa miatt jegyezték be interpellációt.

Elnök: Az interpellációk előterjesztésére a Ház délután félkettőkor tér át.

Haviár Dániel, a negyedik bíráló-bizottság elnöke jelenti, hogy Pojovics György mandátuma ellen vizsgálatot rendeltek el. A vizsgálatot Németh Imre képviselő fogja vezetni.

Az Erzsébet-szobor.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Bemutatja az Erzsébet királyné emlékére létesítendő szobormű tárgyában az 1902—1905. évekről szóló miniszterelnöki jelentést.

Jelentés a kvótáról.

Elnök: Következik a miniszterelnök átirata a közösügyi kiadásokhoz való hozzájárulási arányra vonatkozó királyi döntés tárgyában. Minthogy szólni senki sem kíván, a vitát bezárja.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A közösügyi költségekhez való hozzájárulási arány megállapítására kiküldött bizottság az osztrák bizottsággal folytatott tárgyalásoknál nem jutott megegyezésre, a minthogy nem tudott megegyezni — mint tudvalevő — a két parlament sem. Ehhez képest a 67. XII. törvények alapján a felsőháza az 6 előterjesztése alapján a kvótát további egy esztendőre az eddigi kulcs szerint állapította meg.

A Ház a jelentést tudomásul veszi.

Elnök: Következik a közönséges büntetések kiadása iránt Görögországgal 1904. évi derember hó 21/8-ik napján kötött államszerződés becikkelyezéséről az igazságügyminiszter törvényjavaslata.

Markhot Aladár, az igazságügyi bizottság elnöke elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot.

Egry Béla jegyző felolvassa a törvényjavaslatot, melyet a Ház általánosságban, minden hozzászólás nélkül megszavaz.

Következik a részletes tárgyalás.

Egry Béla jegyző: Szakaszonként olvassa a törvényjavaslatot s a Ház részleteiben is megszavazza.

Félszkelődnek a nemzetiségiek.

Elnök: Következnek a mentelmi ügyek.

Váradó Károly előadja, hogy Nagy Györgyöt a marosvásárhelyi törvényszék két ügyben is kéri kiadni. A bizottság azt javasolja, hogy a Ház tagadja meg Nagy György kiadatását, mert zaklatást lát fenntartani.

Brediceanu Coriolan mindkét ügynél kifejti, hogy a mentelmi bizottságnak nincs joga ilyen javaslatot tenni. A Ház rossz példát ad, ha a képviselőt ilyen eklatáns ügyekben nem adja át az igazságszolgáltatásnak. Hisz ezzel az ököljogot honosítják meg! Kijelenti, hogy őt csak az igazság szempontja vezeti.

Felkiáltások: Ohó! Magok régen élnek az ököljoggal!

Brediceanu Coriolan: Igen, az igazság vezet, erről nem fogok önöktől bizonyítványt kérni. (Zaj.)

Elnök: Kérem a képviselő urakat, ne vonják kétségbe a szónok jóhiszeműségét. Tessék elképzelni, hova vezet az, ha a szónokok jóhiszeműségét kétségbe vonják.

Brediceanu Coriolan: Kéri a Házat, hogy Nagy György mentelmi jogát függeszse fel.

Váradó Károly: Kéri az előadói javaslat elhoadását.

A Ház Nagy György kiadatását megtagadja.

Váradó Károly előadó: Nagy György képviselő egy másik mentelmi ügyében a vizsgálat elrendelésére törvényes alap nem lévén, a bizottság ajánlja, hogy a mentelmi jog ne függesztessék fel.

Brediceanu Coriolan: A büntetett Nagy György elkövette, lehetetlen őt kiadni. Ellenindítványt nyújt be és kéri Nagy György kiadatását.

Hódy Gyula: Coriolan... Coriolan... (Derűtség.)

A Ház a mentelmi bizottság javaslatát fogadta el.

Zboray Miklós: Lengyel Zoltán mentelmi ügyében tesz jelentést. Lengyel ugyanis önvédelemből botjával ráütött egy rendőrrre egy tüntetés alkalmával. Az ügyesség hatóság elleni erőszak büntetével vádolja ezért Lengyelt és bár akkor több képviselő ellen indítottak vizsgálatot, most csak Lengyel kiadatását kéri a hatóság. Ez zaklatás s épp ez okból javasolja a mentelmi bizottság, hogy Lengyelt ne adják ki.

A Ház ilyen értelemben határoz. Még a nemzetiségiek is a többséggel szavaztak.

A kérvények.

Glösswein Sándor: A kérvényi bizottság előadója referál a kérvények 3-ik sorjegyéről. Ezek közt van néhány község kérese a reájuk hármló közkötségek alól való mentesítés dolgában, melyeket pártól-lag osztanak ki a kormány tagjainak.

Moskovitz Iván: Néhány apróbb kérvény dolgában tesz előterjesztést.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az esperesek értekezlete. A tiszántúli ref. egyház esperesei november 12-én délelőtt 9 órakor a főiskola kistanács-teremben előkészítő ülést tartanak, amelyen a november 13-án kezdődő egyházkerületi közgyűlés tárgyaira vonatkozó előterjesztéseket beszélnek meg.

A debreceni róm. kath. egyház képviselőjében Fetsner Antal nagyváradai püspöki helynök által néh. dr. Wolafka Nándor püspök hagyatéka ellen 95363 korona 2 fillér iránt indított rendes perben ma volt a debreceni kir. törvényszék előtt a perfelvételi tárgyalás. Felperesért Beregi Nagy Sándor, Wolafka Antal örökösért Szilágyi Imre s az ismeretlen örökösökért dr. Nagy Kálmán ügyvédek jelentek meg s a közalapítványi kir. ügygazdatiságért senki sem jelent meg. A per befejezése hosszabb időt fog igénybe venni.

Képek a Rákóczi-ünnepéről. Fővárosi képes folyóiratok egymásután hozzák a debreceni bandérium jól sikerült fényképeit. Egyik-másik képes újság pedig a Kassán volt diszmagyaros debreceni jogászokat mutatja be.

Esküdtzéki tárgyalás a jogadomány. A jogakadémiai hallgatóság elméleti ismereteinek kiegészítésére a jogtud. Onk. Társaság gyakorlati jogtudományi gyűléseket szokott tartani. Igen érdekes volt legutóbb egy esküdtzéki tárgyalás, mely teljesen szabályszerűen folyván le, nagyban hozzájárult a joghallgatók ismereteinek fejlesztéséhez. Növelte az érdeklődést, hogy egy valóban megtörtént eset tárgyalatott, mikor is vádolt párbajban, de a párbaj beszüntetése után támadt ellenfelére és szurta le azt. A tárgyaláson királyi ügyész Padrah

Mindenkinek

érde-
ben áll

Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendők és más uridivat cikkek beszerzése céljából
Neumann Testvérek legnagyobb választéku raktárát felkeresni a Tiszapalotában.

Vásároljunk jó árut olcsó árban

Asztalos József

női divat áruházában Debrecen, Kossuth-u, 4 sz.

Hazai és angol kelmék a legszebb kivitelben kaphatók.

Kálmán volt, ki nagy apparátussal fejtette ki a vádat, szándékos emberölés büntetésében kérvén elmarasztalni a vádlottakat. A fővádlott védője, Kuthi Sándor hatásos beszédben cáfolta meg a szándékosságot. A mellékvádlottakat Bertha Jenő és Sántán László védtek sikerrel. A törvényszék elnöke Vinnay Géza volt, ki nagy jártasságot mutatott fel az esküdtzéki eljárásban. Birák voltak: Kövér Béla és Mező Sándor. Az esküdtek a védők álláspontjára helyezkedtek, az ítélet a fővádlottat sújtotta halált okozó testi sértés vétségéért, míg a mellékvádlottakat fölmentette. A gyűlésen majdnem 100 joghallgató volt jelen.

Gróh Ferenc beiktatása.

Tisztelgő küldöttségek.

Gróh Ferencet, a róm. kath. hívek debreceni új plébánusát ma, vasárnap délelőtt kilenc órakor ünnepélyesen iktatják be plébániájába. A beiktatást Fetsér Antal püspöki helynök végzi.

Az ünnepies aktus kilenc órakor veszi kezdetét, amely alatt fenn az egyházi énekhar működik. Veni sancteval kezdődik, amelyet Alber József vezetése alatt a zene- és énekhar ad elő. Utána az installáló püspök beszédet mond. A királyi kinevezési okmány felolvasása után Gróh Ferenc leteszi az esküt. Ezután lesz a beiktatás, majd a Gróh Ferenc beszéde. A beiktatási aktus után Gróh Ferenc az oltárhoz megy s megtartja első nagy miséjét a debreceni róm. kath. templomban.

Ezután az új plébánián fogadja a tisztelgő küldöttségeket. Molnár Ferenc therézianumi igazgatónál tegnap estig több mint husz testület jelentette be tisztelgését.

A tisztelgések után, délután fél két órakor az Arany-bika disztermében diszebéd lesz, melyre a debreceni társadalmi élet kitünőségei hivatalosak.

A beiktatás alkalmából, ma osztják ki Debrecen szegényei közt azt az ezer koronát, amelyet erre a célra az új plébános Kovács József polgármesternek átadott.

VIDÉK.

Öngyilkos katonák. Marosvásárhelyről jelentik: Gáll Antal, a marosvásárhelyi 62-ik gyalogezred közkapitánya tegnap este öngyilkossá lett. Hátrahagyott levelében halála okául azt adta, hogy nem bírta a katonai életet. — Temesvárról jelentik: Sepel Ferenc hódmezővásárhelyi illetőségű tüzér agyonlőtte magát és azonnal meghalt. Tettesték okát nem tudják.

Megégett leány. Aradon — mint onnan jelentik — borzalmas szerencsétlenség történt a minap Fülöp Sándorné lakásán. Boksa Anna tizenöt éves cselédleány a konyhában vigyázatlanságból feldöntötte az égő spirituszt, amely azután lángba borította

ruháját. A cseléd sikoltására a szomszéd szobában levő Fülöp Sándorné kirohant a konyhába, az udvarra vitte a leányt és egy vödör vizet öntött rá és eloltotta a tüzet. A leány azonban már ekkor súlyosan összeégett az arcán, a karján és a lábán. — Sebesülése súlyos természetű.

Leugrott az emeletről. Kassáról jelentik tudósítónk, hogy a 14 éves báró Schell Gyula, a kassai királyi konviktus beteg növendéke az elmúlt éjjel lázalmában leugrott a másodemeleti szobájából az udvarra, szerencsére azonban semmi baja sem történt. Tetteről úgy vettek tudomást a házbeliek, hogy fel és alá szaladgálva az udvaron folyton segítségért kiabált, mert meg akarják gyilkolni. A beteg fiút felvitték a szobájába és állandó felügyelet alá helyezték.

Össeégett gyermek. Hagymádfalván ismét egy borzalmas eset szaporítja a szerencsétlenségek számát. Libucz György hagymádfalvai lakos halottak napján feleségével együtt eltávozott hazulról s egyedül hagyta otthon Ilonka nevű két éves leányát. A gyermek ezalatt, míg a szülők távol voltak, a tüzhelyhez ment, ahonnan egy kipattanó szikra lángra lobbantotta a ruháját. Mire a szomszédok a leányka sikoltására behatoltak a lakásba s letépték róla az égő ruhákat, már oly borzasztóan összeégett, hogy az életnek nem lehetett megmenteni. A kis Libucz Ilonka egy heti irtózatos kínlődés után tegnap behalt égési sebeibe.

KRÓNKA.

Az új könyvelő.

Ez a történet is egy hivatali helyiségből való: egy banküzletből.

A főnököt meglátogatta egy fizetbarátja, aki néhány hónappal azelőtt új könyvelőt protezsált be hozzá:

— Nos — kérdi — neg van elégedve az új könyvelővel?

Hogyne: — feleli a főnök keserű mosolytal.

— Hiszen ez az ember háromért dolgozik!

— Nalátja! — mondja diadalmasan a protektor.

— Ugy értem tudnillik — folytatja a főnök — hogy önmagáért, a feleségeért meg a gyerekeért...

Wekerle táskája.

Egy szó nyílalott a hazán keresztül. Elveszett Wekerle táskája. És vitakozás indult meg, hogy mi volt Wekerle táskájában. Van, aki azt mondja, hogy ebben volt az ujonclétszámemelés. Van, aki azt mondja, hogy ebben volt a paktum. Van, aki azt mondja, hogy ebben volt a zászló- és jelvénykérdés. Van, aki azt mondja, hogy ebben volt a magyar vezényszó. Van, aki azt mondja, hogy ebben voltak a nemzeti engedmények. Van, aki azt mondja, hogy ebben volt az önálló vámtérlet. — Ez nem igaz. Senki se találta el. Hiszen mióta kormányra lépett, az egész ország láthatta, hogy Wekerle táskája — üres.

A nagy siker.

Egy budapesti dédelgetett bonvivant-színész elment a minap vidékre vendégszerrepleni.

Mint ilyenkor szokta tenni — amikor a vendégszerreplésről visszatért a fővárosba — fünek-fának eldicsekedett, hogy milyen óriási sikert aratott és mint hódította meg a vidéki publikumot.

— Fiuk, — kiáltotta lelkesen a színház előtt összegyűlt kollegáinak — mit mondjak nektek? Olyan sikerem volt, hogy a közönség az első előadás után erőnek erejével úgy akart maradni a nézőtérben, hogy bevarja a másnap. második fellépésemet...

VÁRMEGYE

Hajdúmegye közgyűlése. December 8—10-ike körül rendes vármegyei közgyűlés lesz. E közgyűlésen Latinovics Mihály főmérnök fog előterjesztést tenni a tisztviselők fizetésrendezése és a megye sürgős ügyeiről.

Hajdúvármegye telefonhálózata. A megyei telefonhálózatnak évek óta vajudó ügye végre a megoldás felé közeleg. A jövő tavaszon már hozzá is fognak az építkezéshez. Mint értesülünk, a vármegye még egyszer lépéseket tesz Debrecen városánál is, hogy a város közönsége is járuljon hozzá a költségekhez, miután ez érdeke Debrecen város lakosságának is s remélhető, hogy a szomszédos hajdúvárosokban is fog idővel kellő előfizető jelentkezni, aminek a kereskedelem és ipar szempontjából nagy jelentősége lesz. A telefonhálózat építéséhez már ápril havában hozzáfoghatnak és pár hónap múlva már át is adhatják a közhasználatnak. Eddig már 22 vármegyének van telefonja és a közigazgatás egyszerűsítéséhez és gyorsításához nagyban hozzájárult mindenütt.

Szoborbizottsági ülés. A hajdúvármegyei Bocskay-szoborbizottságot Kovács Gyula alispán november 16-án délelőtt 10 órára hívta össze Hajdúböszörménybe. A bizottság Debrecenben lakó tagjai a reggel 8 órakor induló vonattal utaznak ki. A bizottság megismerli és átveszi Holló Barnabástól a szobrot, amelyet a képzőművészeti tanács is felülvizsgált és teljesen megfelelőnek talált.

Megjött a Bocskay-szobor.

Pár nap múlva felállítják

Az alvállalkozók huzakodása.

Az Emlékkertben Tóth András szobrász vezetése alatt gyorsan folyik a Bocskay-szobor talapzatának lerakása, úgy hogy két-három nap múlva teljesen elkészülnek vele.

Készen vannak a szobor mellékalakjai is, a melyeket Tóth András mintázott le a Budapesten levő Bocskay-szoborról. A két alak tökéletes, hű másolat. Az egyik zászlótartó, sebesült hajdú, a másik pedig muskátés hajdú ábrázol. Elég kár, hogy a két mellékalak derékban kettészakad és a lábukat idomtalan kőoszlop pótolja. A zászlónak és a muskáténak is csak a darabja van a szobron, pedig Tóth András szívesen megalkotta volna az egész alakot, sőt — mint utólag értesülünk — Tóth András igen olcsón önálló mellékalakokat akart és még a terveket is bemutatta Oláh Károly tanácsnoknak, de a szoborbizottság ragaszkodott ahhoz, hogy a mellékalakok is csak másolatai legyenek a budapesti szobornak.

Az alapzat, a mint már előre látjuk, alacsony lesz és így a szobor nem fog érvényesülni oly két hatalmas épület közti szűk kerthelyen, mint a főiskola és a Nagytemplom közti Emlékkert.

Már megérkezett a szobor is Budapestről és mint megtudtuk, a vasúti állomáson hever napok óta. Már 100 koronánál több fekbért kell fizetni érte. A szobrot ugyanis Hirman Ferenc, aki az ércöntőjét időközben eladta Haraszti Mórnak, átruházta Harasztra,

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható, félliteres üvegekben 36 fill., üvegért 4 f. betét.

Waskályhák, BÉSZLER és DÁVID vaskereskedés
Debrecen, Piacu. 7.

aki patinrozta a szobrot és elküldte Debrecenbe. Itt azonban nem vette át senki.

Ez a Haraszi itt járt a napokban, de a szobor felállítására vonatkozólag nem tudott megegyezni Tóth András szobrász alvállalkozójával, Titonelli kőfaragó-mesterrel, aki ha az alapzatot Tóth András felállította, nyomban elviszi állványait is, aztán állíthat Haraszi is állványokat, hogy a szobrot feltehesse. Haraszi is, Titonelli is panaszt tettek már kölcsönösen egymás ellen Acél Géza főmérnök előtt, aki azonban mindkettőt elutasította és joggal, mert őt csak az ellenőrzéssel bizta meg a tanács, nem pedig az apró-cseprő perlekedések és anyagi differenciák kiegyenlítésével. Haraszi el is utazott és most az éreontójának egyik inasa képviseli a céget. Talán csak nem is ez az inas gyerek fogja felállítani a műalkotást?

Ugy látszik, nem fog simán menni a dolog és a leleplezést perlekedések fogják megelőzni, ha az alvállalkozók nem tudnak kiegyezni.

Első thea-estély.

A múlt év folyamán annyira látogatott kedélyes thea-estélyeit ez évben is megtartja a Szent-Erzsébet-nőegyesület. Az első estélyét 18-án, vasárnap rendezi és ettől kezdve minden második vasárnap lesz estélye a Bika disztermében 5-7 óráig.

Nem is számítva azt, hogy, akik elmennek ez estélyekre, amelyeken városunk intelligens közönsége találkozik, kedélyesen töltik el a délutánt, a jótékonyság oltárán is áldoznak, mert az egyesület ezen estélyeit humánus célból rendezi, amennyiben a befolyt összegeket szegényei fölségélyezésére fordítja. A rendezőség nagy körültekintéssel gondoskodik arról, hogy az ez évben rendezendő estélyek méltók legyenek a tavalyiakhoz. A tavalyi estélyek pedig nem szorulnak arra, hogy földicsérjük azokat, fényes dícséret az az erkölcsi és anyagi siker, mit az egyesület felmutatott ez estélyekből kifolyólag.

Hogy az első estély semmibe sem fog a múlt éviéik mögött maradni, arra elég grancia a következő urasszonyok névsora: Aczél Gézáné, Agricola Adolfiné, Baróthy Béláné, Bartók Agostonné, Bárdos Gézáné, Berzöffy Vincéné, özv. Bogdán Zsigmondné, Borzsovay Benedekné, Bosznay Istvánné, özv. Brunner Edéné, Bosznay Károlyné, Buzás Miklósné, Csanak Jánosné, Donogán Istvánné, Dömök Béláné, akik az első estélyre a házi asszonyi tisztet elvállalták. Az asztaloknál városunk legszebb uri leányai szolgálnak fel az estélyek folyamán. A belépti-díj az idén is egy korona, amelyért az egyesület

theát és thea süteményt is szolgáltat. Az estélyeken Rácz Károly és fia zenekara játszik.

A VÁROSHÁZARÓL

Bizottsági ülés egész héten át. A város jog és pénzügyi bizottsága, amely holnap, hétfőn délután 3 órakor kezdi meg üléseit, egész héten át minden nap fog ülést tartani, oly rengeteg a tárgysorozata,

Felhívás építkezőkhez és szőlőtelepítőkhöz. A városi muzeum érdekében. Sajnálattal tapasztaljuk, hogy árkok és épületi fundamentum helyek ásatása, különösen pedig szőlőföldek forgatása alkalmával temérdek régiség kallódik el és semmisül meg. Sokszor ezeknek anyagi értéke csekély ugyan; de tudományos s muzeumi becsek annál nagyobb. Az elkallódást részint az okozza, hogy a munkásoknak nincs semmiféle érzékük a régi tárgyak iránt; részint pedig, hogy felügyelet, vagy megfelelő utasítás és tanács nélkül végezik a föld forgatását. Azzal a kéréssel fordulunk tehát a debreceni és Debrecen vidéki építkezőkhez, építő-vállalkozókhoz, mindenkifelett pedig a szőlőtelepítőkhöz, hogy sziveskedjenek munkásaikat az esetleg találandó régiségek megóvására, azoknak a földtulajdonoshoz való becsületes beszolgáltatására buzdítani. Általában sziveskedjenek figyelemmel kísérrni azok munkáját ebben a tekintetben is. Sőt kérjük azt is, hogy ha őskori lakóhely emlékei (tűzpadok, edények, vas vagy bronzeszközök) és mellékletes sírok kerülnek elő, azokról muzeumunkat nyomban értesíteni ne terheltessenek. A városi muzeum, amennyiben az őskori telepek, temetők szakszerű feltárása, némileg késleltetné a rigolirozást, annak költségeit természetesen viselni fogja. Sőt értékesebb, talált régiségeket, ha azokat nem volna hajlandó a találó ajándékolni átengedni, illő áron meg is vásároljuk. — A városi muzeum igazgatósága.

Szoborbizottsági ülés. A debreceni Booskay-szoborbizottság e hó 13-án, délelőtt 11 órakor tart ülést. A bizottság megsejmelíti az akkorra már kész alapzatot és a szobrot.

Sóvágó látogatója.

A Méliusz-téri gyilkosság.

A míg Sóvágó János szabadon járt, csak egy-egy rablás után emlegették a nevét. Most, hogy a fogház lakója, a hirhett rablószivány nap-nap után beszéltet magáról.

Bünesete érdekli a közönséget is, a mely kíváncsian várja, mi lesz hát a legközelebbi tárgyaláson, a hol sorra egymásután sorakoznak fel cimborái, a kik töredelmesen tesznek ellene majd vallomást és beismerésükben abban keresnek védelmet, hogy Sóvágó János vitte őket a bünbe. A Méliusz-téri rablógyilkosság esete fogja legjobban érdekelni a közönséget és ebben — a hogy értesülünk — nem Sóvágó a legnagyobb bünös. A védelem is erre támaszkodik a Kuria elé terjesztett semmiségi panaszban.

A rablóbanda valamennyi tagja részletesen tett vallomást arról, hogy kik vettek részt a Méliusz-téri rablógyilkosságban. Az ő vallomásuk szerint a rablógyilkosság-nál ott volt Sóvágó János is, de nem ő lőtte le Kovács Ferencet. A gyilkos más

volt. A rablóbandának az a tagja, a ki a vizsgálat óta már egy ízben szabadságot is élvezett.

Tegnap különben érdekes látogató volt a törvényszéki épületben. A fogházhoz vezető kapu alatt állott egy harminc éven felüli asszony. Kádár Baláznénak mondta magát. Sokáig ott volt és nem mert megszólítani senkit. Az egyik törvényszéki szolgának feltűnt az asszony és megkérdezte, hogy mit keres ott.

— Instálom, azt szeretném tudni, hogy mikor akasztják Sóvágót.

— Azt bizony nem akasztják.

— Nekem pedig azt mondták.

— Hazudott, aki mondta. Hát mit akar maga Sóvágótól.

— Szerettem volna még egyszer vele beszélni. Tizenöt esztendő óta nem láttam.

— Hát kicsoda maga?

Az asszony akart is szólani, nem is, amig végre hosszas nógatásra megmondta:

— A János régi szeretője.

Sóvágó régi szeretője hiába tett meg vonaton fél napi utat. Nem látta és nem beszélhetett a régi szeretőjével.

SZÍNHÁZ.

A forgószól kisasszony címen új bohózatot mutatott be tegnap este színtársulatunk. A bohózat telve van bonyodalommal, annál is több és erőltetett helyzet komikummal. Dialógjaira azonban a legjobb akarat sem foghat szellemet. Azok, akik tudtak engedni a finomultabb izlésből, elmulattak a darabon. Főtt Frida kedvesen játszott, szépen énekelt, de a tánca már nem járt sikerrel. Déry, Bércy, Ternyei, Arday, Arkossy buzgólkodtak azon, hogy a közönséget néhány órán át szórakoztassák. Rónai az őrmester szerepével birkózott meg. Használható segédszínészek bizonyultak.

Heti műsor. Zilahy Gyula a jövő hét műsorát a következőleg állította össze. Vasárnap délután Legvitézebb huszár, operett. Este Két Hippolit, operett. Hétfőn Két Hippolit, operett. Kedden A rabló, vígjáték. Szerdán Cserelányok, operett. Csütörtökön Forgószól kisasszony, énekes bohózat. Pénteken Bolond, operett. Szombaton Csokonai prolog, utána Az asszony, színmű. Vasárnap délután Kis herceg, operett. Este Mádi zsidó, életkép.

Földszinti családi páholy két hónapra kiadó. Értekezhetni Bodnár Géza urnál, Első Takarékpénztár.

Vakmerő betörés a Kossuth-utcán.

Rablás a járókelők előtt.

Kifosztott kirakat.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap az esteli órákban vakmerő eset történt a Kossuth-utcán. Ifju Gyürky Sándor papirkereskedő kirakatát ismeretlen tettesek kinyitották és kifosztották.

Ritka vakmerőség kellett ahhoz, hogy a tettesek ilyen kockázatos vállalkozásra merészkedtek. Az üz-

Jó cipőket olcsón

csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kossuth-u. sarkán a kistemplommal szemben.

==== Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók. =====

Szép és tartós ruhákat Gerő

legolcsóbban a

ruha áruházában lehet vásárolni Debrecen, Piac-utca 41szám alatt a nagytrafiknál éppen szemben.

let Debrecen egyik legforgalmasabb utcáján van, hol a járó-kelők folytonos hullámszáma éppen az esteli órákban éri el tetőpontját. A gazembereknek volt bátorságuk ezt az időt választani arra, hogy a kirakatot vakmerően kifosszák. Vagy talán éppen arra építettek, hogy a járó-kelők közül senki sem törődik működésükkel, vagy ha igen, akkor is minden egyébre gondolnak, csak arra nem, hogy ők betörök. Pedig könnyen pórul járhattak volna, ha a nagy közönség közt akadt volna olyan is, aki az üzlettel ismerős. Ez aligha nézte volna el őket.

A vakmerőségre alapított terv sikerült. A betörők háborítatlanul elvégezték a munkájukat és a zsákmánnyal eltűntek. Bent az üzletben éppen semmit se vettek észre. A betörést is csak akkor fedezték fel, mikor egy vevőjük arra figyelmeztette őket.

Az illető ugyanis látta, hogy a kirakat ajtója nyitva áll s a szél csapkodja. Beszölt az üzletbe, hogy csukják be, mert a szél betöri. — Gyürky segédjét küldte ki, aki visszatérve jelentette, hogy a kirakat ki van fosztva.

A vakmerő tolvajok leginkább apró zsebkéseket vittek el író- és rajzeszközöket, körülbelül százhusz korona értékben. A betörésről még az est folyamán értesítették a rendőrséget. A nyomozást elrendelték.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap, a ref. templomokban az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog Szarka Boldizsár segédlelkész, a Kistemplomban Létay Menyhért, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispoly-templomban Uray Sándor hitoktató, a Csapó-kertben Kovács János népkolai felügyelő, a Homok-kertben Miszti Mihály főiskolai senior, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki tikkár. — Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segéd-lelkész végzi. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Házasságkötések.** Az elmúlt héten az anyakönyvvezető előtt a következők kötöttek házasságot: Tóth József ev. ref. mészáros Molnár Juliánnával róm. kath., Banosi István ev. ref. lakatossegéd Bartha Mária ev. ref., Tokaji István ev. ref. hentessegéd Bányai Mária ev. ref., Sándor Gábor ev. ref. napszámos Molnár Juliánnával ev. ref., Pap István ev. ref. napszámos Csóka Ilonával ev. ref., László János ev. ref. kisbirtokos Tóth Juliánnával ev. ref., Szabó Gyula ev. ref. máv. málházó Szanka Mária ev. ref., Székely Sándor ev. ref. boltiszolga Dudás Zsófiával ev. ref., Gáll István róm. kath. máv. kovács Sztraka Eszterrel ev. ref., Erdei István róm. kath. napszámos Kovács Terézzel róm. kath., Némethi József ev. ref. utazó Ormós Eszterrel ev. ref., Molnár József ev. ref. mészárossegéd Keszei Juliánnával ev. ref.

* **Kereskedő-ifjak Rákóczi-ünnepélye.** A debreceni kereskedő társulat is megemlékezik ma a nagy fejedelemtől, akinek emlékére nagyszabású és magas színvonalú ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen, mely ma, vasárnap délután fél 4 órakor, a debreceni kereskedő-társulat díszes tornatermében fog lezajlani, bizonyára nagy közönség vesz részt. A műsor, mely igen vonzó és értékes, a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Óseink emléke. Előadja a Dalkör. 3. Alkalmi felolvasás. Tartja dr. Boldizsár Kálmán. 4. A rodostói árnyak. Harcsányi Kálmántól. Szavalja: Pávay Boriska urleány. 5. Kuruc nóták. Tárogatón előadja: Szemes Miklós joghallgató. 6. Czinka Panna. Melodráma, zenekísérettel. Szavalja Spira Sándor, a társ. tagja, hegedűn kíséri Szenes Jenő és Zongorán Brück Emil. 7. Rákóczi induló. Magyarai testvérek zenekíséréte mellett, előadja a Dalkör. — Jegyek kaphatók Mentze Henrik üzletében.

* **Hogy írta Bocskay a nevét?** Régi okiratok, adománylevelek tanúsága szerint Bocskay István fejedelem y-nal írta a nevét. A budapesti szobor alapzatán i-vel van írva, pedig az helytelen. A debreceni szobor mindenben a másolata a budapestinek, még a hibában is az akar lenni. Most faragják ugyanis a kőbe a nevét. Tegnap délután rajzolta ki a kőfaragónak Tóth András szobrász, akit többen figyelmeztettek a hibára, de ő kijelentette, ő azt az utasítást kapta, hogy mindenben a budapesti szobor utánzata legyen a debreceni, tehát ő i betűvel faragtatja rá Bocskay nevét, bárha ő maga is tudja, hogy ez helytelen. Miután a név kivéséséhez csak hetfőn reggel fognak hozzá, felhívjuk a dologra a tanácsfigyelmét, hogy a baklövést el ne kövessék. Elég baj az, hogy ócska, ütött-kopott, toldott-foldott az a szobor, legalább ezt a hibát ne kövessék el.

* **Debrecen menyasszonyai és végényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatas óta jegyet váltottak a következők: Gombos Sándor róm. kath. asztalos Bibari Mária ev. ref., Király Sándor ev. ref. kisbirtokos Tóth Klárával ev. ref., Posta János ev. ref. kocsis Fésüs Zsuzsánnával, Schön Sándor izr. kereskedő Schware Mariskával izr., Hajós Géza izr. terménykereskedő Spitz Margittal izr., Olajos János ev. ref. kőműves Elek Zsófiával ev. ref., Balasi József róm. kath. kisbirtokos Káclás Mária ev. ref. kath., Szilágyi Imre ev. ref. napszámos Koroknai Zsuzsánnával ev. ref., Dudás István ev. ref. máv. fékező Vovcsuk Juliánnával, Gajda Pál róm. kath. gyógyszerész Dobó Vilmával róm. kath., Kiss József róm. kath. cipész Bán Erzsébettel ev. ref., Sziki Ferenc ev. ref. napszámos Beke Katalinnal ev. ref., Juhász József ev. ref. tanár Kerekes Juliánnával ev. ref., Kaszás István ev. ref. napszámos Kiss Juliánnával ev. ref., Kulesár Sámuel ev. ref. napszámos Nagy Mária ev. ref. kath., Fülöp József ev. ref. sertéskereskedő Balogh Rózával ev. ref.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Balogh Margit ev. ref. 21 napos, Balogh Ilona ev. ref. 2 éves, Deák Péterné ev. ref. 18 éves, Szabó György ev. ref. 52 éves, Teghlási Erzsébet ev. ref. 26 napos, László Mihályné ev. ref. 66 éves.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 26 fiú, 32 leány, összesen 58 gyermek született. Az elhunytak száma volt 32, a város lakosságának száma eszerint 26-al emelkedett.

* **Halálozás.** Nehai Polgár László Mihályné szül. Kerékgyártó Zsuzsánná asszony élete 66-ik, boldog házasságának 43-ik évében, hosszas gyengélkedés után, de különösen két heti súlyos szenvedés után folyó november hó 9-én, reggel 8 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó nov. hó 11-én, délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint az Agárdi-utca 18. számú házuunktól a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. — Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket s általában a bánatunkban osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje Polgár László Mihály. Egyetlen gyermeke László Zsuzsánná férjével Szilágyi Sándorral és Eszter leányukkal. Testvérei: Kerékgyártó Mihály nejevel és gyermekeivel, özv. Kerékgyártó Istvánné gyermekeivel. A temetést Vetéssy Mihály „Kegyület” tem. int. rendezi.

* **A szicíliai vigestélyről.** A jótékony nőegylet december 15-iki szicíliai tengerparti ünnepélye mesés fényesnek ígérkezik. Az eszme kitűnő, a tenger, a tengerpartot minden kigondolható tarkaságával, élénkségével, népviseleteivel, táncos, énekes, jelmezes csoportok felvonulásával s sok más tengerparti eredetiségével a Bika termében a néző elé varázsolni, olyan érdekes új dolog ami még itt nem volt. Minden felvilágosítást s a jelmezekre, tájviselőre mi tit, vagy képet: Fráter Erzsébet urnő szolgál november 26-tól délután 3-tól 5-ig. A páholyjegyek elárúsítását Molnár Ferenc ur üzletében eszközlik, városház épület.

* **Pénzosztás a szegényeknek.**

A debreceni katolikusok új plébánusa ma délelőtt 10 órakor teszi le az esküt a róm. kath. templomban. Ugyanakkor kezdik meg kiosztani azt az ezer koronát a szegények között, melyet az új plébánus a polgármesternek a szegények javára átadott. Azok a szegények, akik a jótékony adományból részesedni akarnak, tíz óra előtt gyűlekeznek a város istállójának tágas, nagy udvarán. Pont 10 órakor Illésy Gyula városi jegyző kezdi meg a pénzosztást.

* **Hűtlen cseléd.** Érzékenyen megkárosította Vadász Ferenc kereskedőt a cselédje. Ruhájából hatvan koronát lopott ki. A tolvaj cseléd ellen megindították az eljárást.

* **Hadkötelesek összeírása.** A m. kir. Honvédelmi miniszter urnak f. évi szept. hó 29-én 78000/8 a) szám alatt kelt közöndeleje értelmében az 1907. évi ujoncállításra kötelezett ifjak összeírása elrendeltetvén: az 1884. 1885. és 1886. évben született debreceni és más városi illetőségű állítás köteles ifjak, továbbá Debrecen városban és határában az 1887. és 1888. évben született népfelkelő köteles ifjak felhivatnak, hogy összeíratásuk végett november hó folyamán a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház I. em. 19. ajtó) annyival inkább jelentkezzenek: mert a jelentkezést elmulasztókkal a Védőtörvény 34. §-ában előírt kihágási eljárás folyamatba fog tétetni.

* **Meglopott leány.** Kevés pénztől, amit hónapok óta kuporgatott össze Tóth Juliánna cseléd, tegnap szívtelenül megfosztották. A konyhaasztal fiókjában ugyanis tizennégy koronát őrzött hosszabb idő óta. Tegnap a fiókját véletlenül nyitva felejtette s míg kint járt az udvaron, az alatt a pénz eltűnt. Keresik a bűnöst.

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő áruinkat gyári áron árusítjuk. Elfenbein és Klein Tisztelettel Piac-utca Fischer palota.

* **Az akadémiai ifjúság Rákóczi-ünnepélyének** megívó széküldettek. A fényes műsorú ünnepély iránt való érdeklődés óriási. A jegyek órvendétesen kelnek. A próbák nap-nap után lázasan folynak, úgy, hogy az ünnepély lefolyása is bizonyára méltó lesz a nagy érdeklődéshez. A rendezőség ezután kéri fel a n. é. közönséget, hogy akik tévedésből meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a seniori hivatalhoz, ahol is óhajoknak készségeleget tesznek. Jegyek Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésében és az ünnepély estélyén a pénztárnál kaphatók.

* **Küldöttségek a Gróf Ferenc beiktatásán.** Gróf Ferenc mai beiktatására Debrecenbe érkeztek dr. Karácsonyi János és Grócz Béla kanonokok, Heiling József tanítóképző intézeti igazgató Békésgyuláról, ahol Gróf Ferenc tizenkét évig volt plébánásus, dr. Follmann János vezetése alatt régi hiveinek nagy küldöttsége jött a beiktatásra.

* **Fráter Loránd hangversenye.** Ritka műveltségben fog részesülni városunk dal- és zenekedvelő nagy közönsége, midőn is folyó hó 25-én Fráter Loránd, az ország-hírű dalköltő és hegedűművész önálló hangversenyét Tarnay Alajos zongoraművész közreműködésével, az Arany Bika dísztermében fogja megtartani. Fráter Loránd, aki tavaly dalestével oly nagy és általános sikert aratott, ez idén több hangversenyt fog rendezni. — Budapestben decemberben lesz hangversenye a Vigadó nagytermében. Előbb a vidéki nagyobb városokban rendezi dalestét. Műsorába fölvette Dóczi Józsefnek gyönyörű kuruc-nótáit: „Rodostó partjáról tárogató hangja kél”, „Meszsze-messze földről őt koporsót hoznak”. Énekelné fogja és részben saját hegedűjével kísérni fogja Kern Aurélnak, Szakács Aladárnak, Buttykány Ákosnak, Nemes Bélának dalait s a Szabolcska verseire maga szerzette új műveit. A dalestélyek iránt úgy a fővárosban, mint a vidéken is igen nagy az érdeklődés! Jegyek előjegyezhetők: Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében.

* **Nagy ékszerlopás.** Az este 9 óra előtt Piac-utcán a Rose-féle aranyműves üzlet tulajdonosa megdöbbenve tapasztalta, hogy két értékes gyűrűvel telt doboz hiányzik a kirakatából. A két dobozban 90 aranygyűrű volt, mintegy 2000 korona értékben. A tulajdonos, aki este 8—9 óra közt, az üzletzárás előtt észlelte a lopást, nyomban jelentést tett a rendőrségen és Jeney Miklós ügyeletes rendőrkapitány még az éjszaka folyamán elrendelte a legszélesebb körű nyomozást. Hogy ki és miképp követte el a lopást, még nem lehet tudni.

* **Az „Ivria” cionista asztal-társaság** ma este a Bika 36. sz. szobájában rendez gyűlést tart. Kérjük a tagokat, hogy minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. A rendezőség.

* **Megérkeztek a legújabb aratásból** való orosz teák, csomagokban és szabadon, a legfinomabb fajtoktól a legolcsóbbig. Sziveskedjen próbát tenni: 1 deka oszár keverék páratlan jó, 10 kr., 3 deka családi keverék 10 kr., nemes faj óriási maróni, friss érkezésű teasütemények, legelőnyösebb bevásárlási forrása. Fritsch Károly fűszer és csemegeárúüzlete. Debrecen Bikával szemben.

* **Lévay Ferenonél Széchenyi-utca** 10. sz. alatt kitűnő saját termésű, 3 éves er-melléki olasz Riesling bor kapható 100 literenként. Megkóstolható a déli órákban.

* **Szórakoztató reklam.** A Dörge Frigyes bankház közismert osztálysorsjáték főelárusító üzlete (Budapest, Kossuth Lajos utca 4), mely már annyi hasznos és eredeti tárgyat adott a közönségnek, mint például a gyönyörű világtérképet, a szenzációs szerencselabdákat, a csinos szerencsedobozokat stb., most egy szórakoztató újdonságot hoz forgalomba. Erőből préselt apró szerencsekész ez, melyet a Magyar Fémlemezipar r.-t. készít. Ha a szerencsekezet sima felületre tesszük és megpörgetjük, rámutat arra az egyénre, a kit a szerencse már legközelebb kegyeiben fog részesíteni. A Dörge Frigyes bank képviselője jelenleg itt időzik (lakik Debrecen-szállodában) és készségeleget szolgál bármilyen természetű felvilágosítással. Megjegyezzük, hogy az említett hasznos és praktikus tárgyak teljesen ingyen kaphatók, a mely körülményre különösen a tisztelt kávéháztulajdonosok figyelmét hívjuk fel.

* **Bezúta a fejét.** Szomorú vége lett tegnap a Szabó Imre kőműves felháborodásának. A hirtelen haragu ember mellett az építkezésben Barna Ferenc, egy félkegyelmű 18 év körüli fiu segédkezett. A szerencsétlen fiu vagy nem értette, vagy nem hallotta, hogy mit mondott neki s nem teljesítette a parancsot. Ezért oly dühbe jött, hogy felkapott egy féltéglát s azt vágta hozzá. Barna Ferencet a féltégla homlokán találta és súlyos sebet ejtett rajta. Szülei beszállították a Kórházba. Szabó ellen megtették a feljelentést.

* **Hölgyek figyelmébe.** Újbóli bevásárlásomból haza érkeztem, a hol alkalmi vétel folytán vásároltam félárban 50 drb. szebbnél-szebb színházi-köpenyt, továbbá hosszú női paletókat, szörme kabátokat, gyermek köpenyeket, elhihetetlen olcsón. Saját érdekében kérem, míg ezen készletből tart, fölkeresni, mivel ilyen olcsón sehol sem vásárolhat. Tisztelettel Rotth Ignácz, Kistemplombazár.

* **Szerencsétlenség a gyárban.** Végzetes baleset érte tegnap Fiak János gyári munkást. Erősen komplikált szerkezetű gépen dolgozott s a gép jobb karját elkapta. A szerencsétlen ember súlyos természetű sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba, a hol dr. Baranyi kórházi orvos részesítette első segélyben.

* **Csalódni emberi dolog,** de nem okvetlenül kell. Ha e névre, „Réthy” figyelnünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti pemetefü-cukorkát kapunk 60 fillérért, e kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hurutos bántalmak sok esetében oly kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen a „Réthy” név.

* **Szeplő, májfoltok, persenek ellen** legjobb a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájt kölesönöz az arcnak. Nem zsiros, nem avasodik. Nappal is használható. Ára 1 K. Kapható Jós és Jóna drogueriájában, Debrecen Kossuth-utca 6.

* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használhatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárúüzletében, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárúüzletében.

* **Gyermekruha különlegességek** nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **A legkedveltebb araszépitő,** mely joggal viseli a felülmúlhatlanság jelzőjét, kétségtelenül a híres Földes-féle Margit-creme, mely valóban meghódította a világ holgyközönséget, sőt urak is használják, mert teljesen ártalmatlan, a bőr minden-nemű tisztáltságát, szeplőt, pattanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot üdév, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére, finomítására is használják. — Holgyeink elragadtatással szólnak bámulatos hatásáról. Nagy tégely 2 korona, kis tégely 1 korona. Kapható a készítő Földes gyógyszerárúüzletében, de óvakodni kell az utánzatoktól.

* **Női és leányfelöltők** legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **A két legnagyobb ékszerész-cég,** a Debrecenben 30 éve lennálló Blau Lipót és 24 éve fennálló Löfkovits-cég egyesült s most Löfkovits Arthur-cége alatt vezetetik Ki óriási választékból megbízhatóan és jutányosan óhajt menyasszonyi ékszert, ezüstöt stb. vásárolni, nyugodtan fordulhat Löfkovits Arthur ékszerészhez, Debrecenben.

* **Szűcs árak,** minden szörme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Pörkölt és nyers kávé** különlegességek kaphatók Félégyházy János motorüzemű kávépörköldéjében, Piac- és Miklósetca sarok.

* **Goldstein Karolina, Debrecen.** Legújabb eredeti párisi és angol modell után szabott Mieder-t a legérzékenyebb alak is kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva. A rossz rendszerű és szakértelem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja. — Nagy raktár és dus választék 2 trüdtől feljebb. Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölök. — Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

* **Aki azt akarja,** hogy lámpája villany-fényvel égjen, az vegye meg az általánoson jónak bizonyult oszillár petróleumport, egy csomag utasítással együtt 10 fillér. Kapható minden fűszerüzletben. Pásztor Gy. és társa vas üzletében. Mentze Henrik áruházában.

* **Valódi jáger gyermek-, női és férfi alsóruhák** igen olcsók Barthánál.

* **Egyedüli elárusítója az egész világon** elismert „The Castle Make mfg. Co.” nyakkendőknél Debrecenben Fekete Jakab cég.

* **Remek szörme-boák** érkeztek Bartha Kálmán főtári üzletébe.

* **Köszvénynél, oszuznál használja** mindenkor a híres KIRÁLY-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. Egy üveg ára két korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúüzletében Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz., „Arany egyszerű” gyógyszerárúüzletében.

* **Pármal ibolyaszappan a szappanok** ideálja. Rendkívül kellemes ibolyavilágos s bőrpuhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készít Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszerárúüzletben, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jós és Jóna s Rózsa Hermann droguistáknál. Hajdú-Szoboszlón Körner Bélánál. Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerárúüzletében.

* **Női készletkák,** színházi sálak rém-olcsók Bartha Kálmánál.

Urak figyelmébe!

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket leg-szolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf, posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Cégre tessék figyelni.

Brassói szövetek kizárólagos raktára.

* **Plüss, bőr, selyem** ajándék disztárgyak, könyvkötések, passepartoutok, táncrendek, rendezőjelvények stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.

* **Flanell sport-ingek, vadászharisnyák, Fownes-éle angol keztyűk, bórsapkák Feketénél.**

* Valódi orosz-lán-védjegyű uri fehéreműek, nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

Bambucej-est.

A velencei gróf méltán megelégedhetett azzal a sikerrel, melyet az ő neve alatt vasutas tisztviselőink rendeztek. Az érdeklődésből következtetett siker valóra is vált.

A sikerült est fél nyolc után kezdődött hangversenyyel, melyet a Magyar testvérek zenekara nyitánya után Kono Ákos nyitott meg, elmondván nagy figyelem közepette az est keletkezésének történetét s a kíváncsian kutatott gróf kilétét. Utána Székely Elemér és Pfelez Emil ügyes hegedű-duettje következett, melyet diszkrétén Fialka Sarolta urhölgy kísért zongorán. Az értékes szám általános tetszést aratott.

Szakács Ilus urleány mély érzéssel, tisztelenséggel és természetes bájjal adott elő „Mesék az életből” címen eredeti költeményt, melynek szerzője Patrubby Olivér, az est egyik főrendezője. A művészi lélekkel valló bájos szavaltat mély hatást gyakorolt a közönségre.

Majd a színházi intrika folytán színpadtól megvált kedvence táncosnőit, a Percel nővéreket látta viszont a közönség. Graciózus, változatos táncuk valóban gyönyörködtető volt. Nem is akarták elengedni őket, élvezetes táncukat újra meg újra látni kívánta mindenki. A tüntetés lecsillapulatával Drumár János magyarázta meg, hogy miért is szeretjük a magyar nőt. Előadását Magyar Kálmán zenekara kísérte. A zenebohócok mulatságos száma után Zilahy Gyula általános tetszésre monológokat adott elő. Szórakoztató volt Gyuresány Béla bűvészi mutatványai, többek közt gyűrű és szivar mutatványaival aratott általános tetszést.

A sok mulatságos szám után Szakács Andor, szintársulatunk kiváló művésze szerzett értékes és művészi előadásával nagy élvezetet, melyért hálás hallgatósága szünni nem akaró tapssal jutalmazta. A gazdag műsor Karab Dénésné sikerült éneke után a zenebohócok kacagtató számával ért véget.

Ezután vacsora következett s utána tánc, mely kivilágos kivirradtig tartott. A sikerült mulatságon megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Bartók Ágostonné, Széll Gézánné, özv. Szarukán Sándorné, Szunyogh Józsefné, Ocsányi Józsefné, Tömösvári Lajosné, Auschterlitz Árminné, dr. Dzurilla Béláné, Zwér Ferencné, Szutor Ferencné, Horkay Lajosné, Szenes Sándorné, Dezső Kálmánné, Karab Dénésné, Telegdy Gy.-né, özv. Zsely Imréné, Stefan Lászlóné, Tóth Mihályné, Paulik Józsefné, Majerszky Mihályné, özv. Reisinger Edéné, Nagy Károlyné, Petó Károlyné, Troján Istvánné, Telegdy Lászlóné, Balla Károlyné, Juhász Jenőné, ifj. Schwarz Vilmosné, Füleky Pálné, Redl Siegfridné, Bodóné, Latinka Jánosné, Balla Mihályné, Bonyhai Hegedűsné, Szőke Sándorné, Wilheller Sámuelné, Kertész Miklósné, Uhlarik Béláné, Lestyán Adorjáné, Havas Kálmánné, Alföldy Mihályné, Hepke Oszkárné, Szabó Sámuelné, Schatz Jakabné stb.

Leányok: Acsády Ilona, Haday Margit, Herskovits Margit, Somogyi Margit, Tóth Margit, Kolonics Gizella, Balla Irma, Vörös Ida, Fáy Lillike, Adamek Gizi, Majerszky Margit, Marosi Gizella, Reisinger Piroška, K. Nagy Erzsike, Telegdy Szeréna, Drumár nővérek, Berger Erzsike, Martikány Margit, Tóth Ilonka, Hadnagy Vilma, Balla nővérek, Kelloer Erzsike, Szabó Emma, Alföldi Ilonka, Szakács Iluska, Hoffmann Szeréna, Uhlarik Margit, Margaretha Margit (Királyháza), Latinka Erzsike, Dezső nővérek, Ottlik Karola, Papp Mariska, Lajos nővérek, So-

mogyi Marianna, Szarukán nővérek, Szunyogh Mariska, Hepke Margitka, Kovácsy Mariska, Kállay nővérek, Sáray Izabella, Zwér nővérek, Ujlaky Katinka, Motesitzky Stefike stb.

TÁVIRATOK.

Jön a király.

Budapest, nov. 10. Az uralkodó e hó 20-án fog a fővárosba érkezni, 25-én nyitja meg a delegációk üléseit és karácsonyig marad Budapesten, a mikor visszatér az ünnepekre Bécsbe.

Jekelfalussy és Schönaich.

Bécs, nov. 10. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a királyi kihallgatás után felkereste Schönaich közös hadügyminisztert. A látogatás után a hírlapírók előtt kijelentette, hogy látogatása csupán udvariassági tény volt. Nem tárgyalták se a kilencos bizottság programját, se a létszámemelést. De nem is tárgyalhattak, mert Schönaich éppen kihallgatást adott és csaknem 200 ember várakozott reá. A delegációkban, bárha szükséges a létszámemelés, ez a kérdés nem kerül szőnyegre. Nem is lesz a közös hadügyi kormányknak semmi, rendkívüli követelése, de ha mégis lenne, a kormány felelni fog reá. A létszámemelés és más rendkívüli költségek a kormányprogramban nem szerepelnek.

Várady Antal fegyelmije.

Budapest nov. 10. Nagy feltűnést keltett ma a művészkorokban a hír, hogy Várady Antal, az országos színész-iskola igazgatója ellen a belügyi kormány súlyos visszaélések miatt elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

Alpár Ignác elmebajos.

Budapest, nov. 10. Alpár Ignác a jövő évü műépítész külföldön megőrült. Szanatoriumba szállították.

Ki lesz a delegáció elnöke?

Budapest, nov. 10. A magyar delegáció elnöke Zichy Tivadar gróf lesz, mert Barabás Bélának a képviselőségről való lemondása folytán megszűnt a delegátusi minősége, tehát ő nem lehet elnök. A 67-esek Széll Kálmán, a 48-asok gr. Battyhány Tivadar és Holló Lajos elnöksége mellett foglalnak állást.

Gyka herceg fia öngyilkos.

Budapest, nov. 10. Gyka herceg fia, a kiról az a hír érkezett, hogy véletlenül elszült fegyvere ölte meg, mint utóbb kiderült, öngyilkos lett.

Politikai affér.

Budapest, nov. 10. Hentaller Lajost egyik fővárosi lapban megjelent vezércikke miatt provokáltatta Issekutz Győző alkotmánypárti kspvtsele. Issekutz segédei Moskovitz Iván és Heinrich Antal, Hentalleré pedig Hemmersberg László és Metzner Géza voltak. A segédek az ügyet békés uton intézték.

Tüntetés Szerbia mellett.

Budapest, nov. 10. Az egyetemi ifjuság a szerb főkonzul tiszteletére szerdán este tüntetést rendez, így akar elégtételt szolgáltatni a Rákóczi koporsójára koszorút helyező szerb küldöttségnek és tüntet egyuttal a szerb-magyar barátság mellett.

Magyarországon forradalom?

Budapest, nov. 10. Az a hír, hogy a holland vasutasok azért nem akarnak a nemzetközi kongresszusra Budapestre jönni, mert állításuk szerint itt forradalom készül kitérni, mód felett felháborította Kossuth Ferencet, aki a gonosz hír kovácsolója ellen megtette a szükséges lépéseket.

Mágda.

(Folytatás.)

Károly bácsi tovább érdeklődött és az öreg János hajdu nem késett a felvilágosi-

tásokat megadni. Elmondott mindent, hogy az urnó ezzel akart sebet ütni a jó nagyszavos asszony szívére. Most azonban, hogy arról értesült, milyen beteg Rágoldi, eljött, hogy felfedje a valót. Az ő bosszújának vége. A beteg ágyánál tisztázta a helyzetet. Az volt az utolsó szava:

— Bocsásson meg.

Azután sebesen távozott.

— Szegény nagyszavos uram — folytatta János — alig bírt szóhoz jutni. Látjátok, látjátok — mondta felénk furdulva, egy asszony vak dühe, bosszuszomja miatt milyen szenvedéseket kellett nekem átélni. Emlékében is megsértettem az én drága jó feleségemet. Édes leányomat, drága kis Magdát, otthagytam a nevelőben, sőt a bátyámnak olyan megbízást adtam, hogy soha többé abba a hajlékba be ne bocsássa. Nincs itt a bátyám. Nem tudom neki elmondani mindezt. De ti vegyétek tudomásul. Ha előjött, rögtön küldjétek hozzám. Látni akarom az én kis megtagadott, Kálvária-utra kergetett szép leányomat, Magdát, aki ugy hasonlít az ő jó édesanyjára. Látni, ölelni, csókolni akarom az én drága gyermekemet.

— Folyt. köv. —

Nagyon nehéz

sőt majdnem teljesen lehetetlen oly szert kitalálni, mely gyermekek részére épp oly megbízható és eredményes hatású, mint a gyógycsukamájolajból alfoszorsavas méz és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsio; mert a Scott-féle Emulsio a fiatal szervezetbe új erőt vezet és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A Scott-féle Emulsio egyuttal jó ízű, könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy a legcsékélyebb zavarokat sem okozza és állandóan csak a legjobb sikerrel használható. A Scott-féle Emulsio sokkal jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátnagy csukahalat vivó nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL, „Városi gyógyszerár”,
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti füveg ára: 2 kor. 50 fillér.

~ Kapható minden gyógyszerárban. ~



Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pométefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk s határozottan RÉTHY-felét kéjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY-felét** fngadjunk el!

Félix gyógyfürdő Nagyvárad mellett
Egész éven át nyitva!

Állandó fürdővendég 8000-en felül
Berendezve téli tartozkodásra is.

A fürdőből vezető folyókák állandóan fűtve vannak, bármilyen időben meghülés veszélye nélkül lehet a kurát eredménnyel használni.

Gyógyjavallat:
Fürdő alakjában: **Csusz-, Kőszvény-, Idegzsába.** Ivó gyógymód alakjában: **Máj és Epe hólyag betegségeinél, Sárság s Vese-köveknel stb.**

Legnagyobb gyógyhatás.
Napi bérlet: melyhez reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, világítás és fürdés jár.

I. oszt. naponta 7 k. II. oszt. naponta 5 k.
Állandó posta-távírda, helyközi telefon.
Vasut közlekedés naponta négyszer.
Prospektust bérmentve küld az **Igazgatóság.**

Budapest
Erzsébet királynő szálloda
Egyetem-utca 5. sz.
Legelősből elsőrangú családi ház a belvárosban. Villanyos közlekedés minden irányban. Telefon villanyvilágítás. Fürdők. Ujjonnan alakítva. Kellemes családi tartozkodási hely. Teljes ellátás 4 koronától feljebb. Szobaárak 1 kor, 60-tól feljebb, pontos kiszolgálással együtt. Huzamosabb ideig tartozkodásnál lényeges ár engedmény nyújtatik. Figyelmes kiszolgálás példás rend és oszondesség. 8914

Mayer József
tulajdonos.

Értesítés.
Tudatom a nagyérdemű hölgyközönséggel, hogy
varrodámat
Hatvan-utca 4. sz. alól
Piac-utca 56. sz. a. helyeztem át.
Bécses pártfogását továbbra is kérve maradtam
Kiváló tisztelettel **Klein Lászlóné.**

Egy jóforgalmu éjjeli üzlet
jutányos áron ELADÓ.
Cím a kiadóban.

Szíves figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergett

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Triestzi kávébehozatali üzletében
Piac- és Miklós-utca sarkán.

A szövetkezés eről Takarékoság a jólét alapja.
Aláírási felhívás.

A kiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
A ki önállósítani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorúlni, idején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel.
Iskolás gyerekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagul lépni.
Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt kaphat, mert társulatunk 6 és 12 évesek.
Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok lejártáig ca. 1.750.000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjai 6% haszoneredményben fognak részesülni.
Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.
Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLYZŐ BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:

DOMAHIDY ELEMÉR
Hajdu vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL 8763
földbirtokos ügyvezető igazgató.
Dr. WEIS JÓZSEF ügyvéd jogtanácsos
Dr. Balkányi Emil
Dr. Berger Andor
Somossy László
Werlin Sándor
FORRAI ERNŐ földbirt. alelnök
Békés Lajos
Dávidházi Kálmán
Lapmreht Frigyes
Dr. Varga Elemér
KONTSEK GÉZA nagykeresked. alelnök
Dr. Kun Béla
Békés Emil
Lusztig Dezső
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Gyurcsány Béla Trigárszky Emil Ungár Jenő

Személy hitel! Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosultak, hölgyek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel!
Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% | 4% | 4% | 4%

Jelzálog hitel. 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Meller L. Egyed.

Budapest, V. Koháry-utca 19.

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet **DEBRECEN,**

IV. évtársulatát 1907. évi január hó 1-én nyitja meg.

melybe tagok bármikor beléphetnek, Az intézet tagjainak száma, akik **13.000 törzshetére** több mint **550.000 korona**t fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt

1.700.000 korona tőkének felel meg,

A vidéki tagoknak a pénz befordására postatakarékpénztári befizetési lapokat **díjtalanul** adunk.

A törzshetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket a IV-ik évtársulatra utólag fizetendő legelősből kamattal mellet már most adunk.

Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében

Piac-utca 26. szám, főtőzsde épületében eszközölhetők.

DR. RÉVI NÁNDOR,
jogtanácsos.

DR. BRUCKNER ERNŐ,
elnök.

HEGEDÜS SÁNDOR,

ÜGYVEZETŐ VÁLASZTMÁNY:
DR. FERENCZY GYULA,
elnök.

GRÓSZ NAGY FERENCZ.

TITKOS
BETEGSÉGEK ELLEN
A LEGJOBB SZER

2-3 NAP RÁNT
TÖRVÉNYESEN VÉDVE.
FELFÜSÉS MELLETT
A LEGRÉGIBB
HÜGYCSŐRÓVAST MEGSZÜNTETI.
FÉRFIAKNAK K.1.80. NŐKNEK K.2.50.
KÖSZÖNY CSÜZ, REUMA FÜZ, FÜGFÁJÁS
ELLEN A PAPP L. PÉLE
MENTHOLIN
BIZTOS HATÁSÚ GYÓGYSZER.
ÁRA: 1 korona.

FENTTEKET TITOKTARTÁS MELLETT KÜLDI:
PAPP L.
GYÓGSZERTÁRA, TISZASZENTIMRÉN.

Főraktár Debreczenben
Tóth Béla gyógyszerárában.

Eladó bérpalota.

Értekezhetni a
Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodájában” Csapó-utca 13. sz. alatt. Csak komoly reflektánsokkal tárgyalok.

Uj vállalat

Teljesen magyar találmány és gyártmány.

Szabó Sándor

képesített kőművesmester
Debrecen, Kölcsey-ú. 18.

Mindenféle építkezéseket vagy javításokat elvállalok. — Valamint a m. kir. szabadalmi kivatal által 32587 f. 1905 szabadalmazott törvényesen védve a

gyorsan száradó festék.

Nyers és salétromos falak szárazzá tétel. Templomok, iskolák vagy bármily épületek falait és egész utcai fal elej befestését is elvállalom bármilyen színben. Amely nemcsak szárazzá teszi a falakat, hanem erősíti is. Vízrel mosható, a vizet magába nem vesz. Sem eső, sem fagy meg nem rongálhatja.

Fürdőszobák falainak bármilyen színben való festését, szobapadló és parkettek bevonását bármilyen színben és fényben.

Az itt felsorolt munkálatokat a megrendelt időre gyorsan és pontosan felügyeletem alatt készítem. Festések nálam bármilyen színben kaphatók. Midőn a legfontosabb és lelkiismeretesebb kivitelű munkálatokról a n. ó. közönséget biztosítom, egyben kérem szives bizalmával ki tüntetni.

Kívánatra ellismerő nyilatkozatokkal szolgálhatok.

Magamat ajánlva, vagyok tisztelettel:
Debrecen, 1906. Április 25.

Szabó Sándor.

Szabó Lajos fiái

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legujabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olesőbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Ügyes detailista

nagyobb fűszerüzletbe

15-iki belépésre kerestetik.

Ajánlatok „Detailista” címen a kiadóba kéretnek.

Igen szép úri ház

eladó a Baross utcában, óriási nagy és rendezett udvar — gyümölcsösökkel — jóvizű kúttal, két rendbeli úri lakosztállyal. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos, adásvételi irodája Debrecen, Csapó utca 13. szá m

Büdszentimihályi

„Gazdasági és Kereskedelmi Bank” r.-t.

Büdszentimihály.

Elfogad betéteket 4 1/2 % mellett, kivételes esetekben állandó betéteket 5 százalék mellett.

Kölcsönöket ad:

váltóra,

folyószámlára, betáblázásra.

Törlesztéses kölcsönöket ad betáblázásra 10—16 évtől tartamra

Földbirtokok parcellázását elvállalja előnyös feltételek mellett.

Megőrzése elfogad:

értékeket, értékpapirokat, mérsékelt díj mellett.

A „Debreceni Leszámló Bank” m. sz.

1907. éal január hó 1-és kezd meg működését.

Célja: egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése; másrészt tagjai részére könnyen visszafizethető olosó kölcsönök nyújtása.

Tagja lehet mindenki, aki legalább heti 40 fill. befizetésére kötelezi magát.

Minden tag annyszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, a hány 40 filléres heti betétet jegyez.

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem kell.

Vidéki tagok részére szövetkezünk a heti befizetések BÉRMENTES befizetését a postal befizetési lapokat ad.

A Debreceni Leszámló Bank hiv. helyisége 1906. dec. havától kezdve

Debrecen, Piac-utca 19. számu házban a főpostával szembe lesz.

Tagul lehet jelentkezni aulirott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a következő üzletekben:

Mayer Jenő fűszerkereskedésében, Piac-utca és Széchényi-utca sarkán.

Váray József fűszerkereskedésében, Piac-utca és Simonffy-utca sarkán.

Fisch Testvérek játék kereskedésében, Piac-utca 40.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Spitz Lipót,
ügyv. jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelk. elnök

Fürst Ödön,
nagyker. aleln.

Bárány Mór, gőzmalomtulajdonos,
Dr. Csikos Sándor, orvos,
Falk Ármín kefégyáros,
Fisch Samu, kereskedő.
Gebauer Károly, gyáros
Dr. Kenyeres Elek, orvos,
Kenyeres Károly földbirtokos,
Magyarossy Ferenc dohánybev. felügy.

Mayer Jenő kereskedő,
Roncsik Lajos, vár. főszámv. vő,
Szliuka István szikvizgyáros,
Szűke Sándor földbirtokos,
Dr. Tóby Elek városi jegyző,
Tóth István építész,
Váray József kereskedő.

Apró hirdetések.

Levelezés.

EGY csinos fiatal asszony óhajt megismerkedni olyan urral, aki állandóan támogatná, levelet „Szegény vagyok“ címre kérek a kiadóba.

INTELLIGENS fiatal fess uriember szép fess uri asszony vagy leány érdeknélküli ismerettségét óhajt, ahol a nappali unalmas órákat kellemesentől elthetném. „Diskrét biztosítva“ a kiadóba kérek levelet. 9767

FIATAL egyenruhás állami alkalmazott vagyok ismeretséget óhajtok kötni egy fess, fiatal szobalánnyal, leveleket „Szöke fiu“ jellegre a kiadóba. 9747

Ajánlat.

JO házból való fiu butorlakatos és diszmű főnyező tanonnak fizetéssel felvétetik. Ugyanott műfesto gyakornok is felvétetik. Vas és réz butorgyár r. t. 9740

EÜSZER kereskedő segéd, ügyes detailista, alkalmazást nyer Kertész Miklós fűszerkereskedésében Csapó utca. 9739

JÁMBOR Zsigmond kárpitos, szalagarnitúra, diványok behuzását, madracokat, javításokat, új megrendeléseket jutányosan vállal. Rakócy Meszena utca 2. sz. Váray ur üzletével szemben. 9734

TANULÓ egy fűszer üzletbe, tanuló egy könyv és papirkereskedésbe fizetéssel felvétetik, cím a kiadóba. 9733

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmataru nagykereskedésében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

MINDENNEMÜ étkeket kitünően készít, elvial tanítást és alkalmakra uri házakhoz is elmegy Özv. Kalmár Ferenec Hatvan-u. 8. sz. 9724

HOMOK utca 105. számú ház jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett megvehető. 9722

HONVED utca 14. számú ház, óriási nagy telek. Jutányos árban megvehető. 9721

VIDEKI kitünő menetelű fűszerüzlet átadó. Ertekezhetni Farkas Henriknél. Piac-u. 43. 9720

EGY bolt kiadó december 1-től, most fodrász üzlet. Bocskay-tér 1. 9711

NYOMTATÓ utca 7. szám alatt özvegy nőnél házi koszt kapható és kihordásra. 9708

ÜGYES gyári munkások állandó alkalmazást nyernének, Vörösmarti-utca 6. sz. a. 9700

KÁPOSZTAS hordok kaphatók Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. 76. Egy kgr. marómi 16 kr. Egy csinos íróasztal eladó. Ugyanott egy jó családból való fiu tanuló felvétetik. 9695

HASZNALT butorokat ad vesz Kónya József Paesirta utca 6. sz. 9694

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURIAN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.




VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefontokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vá. atá. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

ZSEB ÓRAJAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskop nick óra 6 kőben járó 2 fnt 80. Ébresztő óra 1 fnt 75. Jó szonüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve üvegek javítása fel árban. Főgel Gyula órási optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával szemben. 9426

SZÉPEN butorozott utcai szoba előszobával Teleky-utca 17 sz. kiadó. 9732

GŐZMOSÓD ing vasalónót felvesz. Széchenyi utca 42. Hrabéci cég.

GAZDASSZONYNAK ajánlkozok, ki gazdasághoz is ért vidékre, helyben, vagy tanyára is elmegy levelet a kiadóba kérek. 9743.

KERESKEDELMIT végzett kisasszony fölvetetik, ajánlatok 1906. alatt a kiadóba kéretnek.

TANULÓK felvétetnek Asztalos István pintér üzletébe Boldogfalva-utca 3 sz. 9680

GYERMEKTELEN házmaster felvétetik Simonffy-utca 11. 9744.

EGY asztalos segédet fehér butor munkára felveszek. Pál András Kölesei-u. 7. sz. 9742.

ELARUSÍTÓ leány a nagytözsében felvétetik.

ELADO Kanári madarak Péterfia-utca 26 sz.

KEZI táskák, pénzerszények, szivar és szarka tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és keféjük nagyválasztékban, legolcsóbbak Márton Gyulánál Piac-u. 9 sz. Nagy fodkete raktár.

JO HAZI koszt kapható kihordásra és bejárónak. Cím a kiadóba. 9748

FÉHERNEMÜ varást esetleg házhoz is elme-gyek Kigyó-u. 39. 8745

JO forgalmu korlátlan italmérés minden órán átadó, aki kaucióval rendelkezik és a kifőzésbe járta. Ertekezni lehet Csapó-u. 37. sz. 9766

Ügyes fodrásznő házakhoz ajánlkozok. Ajtó-utca 11. szám. 9768

ÜGYES varró és tannó leányok felvétetnek Goldstein Karolin Piac-u. 42. sz. 9765

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik Vass István fűszer üzletébe Hatházi-ut 4. 9363

FAZDA-SZONYNAK ajánlkozok egy jó megjelenésű özvegy nő helyben, vagy esetleg vidékre is elmegy. Levelet Gazdasszony címre kérek a kiadóba. 9757

SÁJÁT termésű kerti bor literenként 26 kr. Darabos-u. 41. 9759

HÁZMASTERNEK ajánlkozok egy kis családdal bíró egy 7n. Cím Széchenyi-utca 53. 9755

LEGDIVATOSAB gyermek ruhák, elegáns ponygólák és valódi angol ind blousok, készítése Blauer Károlyné Simonffy-utca 53. 9753

Kereslet.

VINCLLÉRT, gazdasági kovácsot és kerékgyártót keresek új évre Stern Miksa Simonffy-u. 51. szám. 9735

SZÖLLŐTELEP megvételre kerestetik egy 20-40 holdig terjedő termőképű HOMOKI SZÖLLŐTELEP lehetőleg a város közelében. Részletes komoly ajánlatokat a kiadóhivatal „Szöllő“ jelige alatt továbbít. 9735

ZSÁKVARRO asszonyok állandó munkára felvétetnek Wiener Adolf Kossuth-utca 27. sz. zsák és ponyva üzlete. 9823

HELYBELI nagykereskedés kereskedelmét végzett GYAKORNOKOT keres január hó 1-ére való belépésre. Cím a kiadóhivatalban. 9719

KERESTETIK egy szappanos mester, esetleg jó segéd jó fizetés mellett. Cím a kiadóhivatalban. 9713

KERESLET. Egy jó családból való női kereskedelmi tanfolyamot végzett, óvadékképes ur-leány egyik helybeli előkelő üzletbe pénztárosnőnek december 1-ére felvétetik. Cím a kiadóban.

GYAKORLOTT mosónót keresek, esetleg ki már mosodába volt, Vendég-utca 75. 9736

JÖVŐ évi május hó 1-re magas földszinten vagy első emeleten 5-6 szobából és megfelelő mellék helyiségekből álló modern lakást keresek. Cím a kiadóban. 9770

EGY fiatal segédet keres azonnali belépésre Molnár Jenő Debrecen. 9769

Eladás.

EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok parcellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás mellett. Ertekezni lehet Médi Sándornál Uj-Fehértó, szőlőtelep. 9701

KERTI bor 30 hectoliter 6, 50 hectoliter Uj eladó. Gróf Dégenfeld-tér, Kovács Mihály cégnél. Ugyanott 200 hectoliter vegyes Martinkai ujbór feől is lehet értekezni. 9738

NYARALO, nagyon sok nemes gyümölcsfával, 4 nyilas szőlővel, a Margit fürdő mellett jutányosan eladó. Ertekezés Nap-utca 15. 9715

ELADÓ egy alig használt SZENKÉNEGEZŐ GÉP. Egy óriási ALOE legszebb példány és ÖNKÉNTESI tankönyvek. Cím a kiadóhivatalban. 9714

HAJNAL-UTCA 5. számú vendéglő kiadó vagy eladó. 9710

ELADÓ gyönyörű uri ház a Baross-utcában, rendezett nagy gyümölcsös udvarral és igen szép lakosztályokkal. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13 sz.

KÉT jó karban levő szobaajtó eladó. Megtekinthető Bethlen-utca 64.

KÉT gázkályha eladó. Ertekezhetni a Népsegélyező bankba, Piac utca 42. szám. 9644

200 KEVE gyékény eladó. Bethlen-u. 29. 9525

FLADO egy tiszta faj, jó patkányirtó Foxterri nőstény kutya, Mester-u. 25 sz. 9753

KÉT jó karban levő ajtó eladó. Cím Bethlen-utca 64. Ertekezhetni ugyanott. 9761

KÖZEL a piachoz egy új ház eladó. Cím a kiadóban. 9762

JO MENETELÜ trafik üzlet családi körülmények miatt azonnal eladó. Cím a kiadóba.

EGY kávémérés jó forgalmu eladó Cím a kiadóhivatalban. 9755

SZECSKAVÁGO gép jargányal keveset használt eladó Eötvös-u. 66. 6749.

EGY csinos ház eladó Busi-utca 4 sz. 9746

NAGY Cserén 21 köblös jó föld eladó. Uj tanya épülettel. Ertekezni Vas István üzletében Bocskay-tér. 9717

FAJGALAMBOK tuleszaporodás miatt eladók. Kossuth-u. 5. 9751

EGY keveset használt varrógép van eladó. Rakócy-utca 44. 9764

FÜSZERBERENDEZÉS igen szép, olcsó még azonnal eladó. Cím a kiadóban. 9781

Műhely áthelyezés

Van szerencsém értesíteni iparostársaimat, tisztelt megrendelőimet és az építész urakat, hogy

asztalos műhelyemet

lényegesen megnagyobbítva a Postakert 4. sz. Blaskovich-féle házból Széchenyi-u. 55. számú saját házamba helyeztem át. Tisztelettel

Fuchs János,
asztalos mester.

Telefonszám 274.

Ugyanitt egy jó házból való fiu tanuló felvétetik. 8919

T. Cz.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy a Péterfia-utcai

„Magyar Koronához“ címzett **gyógyszertáram** vétel útján

Szentmiklósi Zóth Béla ur

tulajdonába ment át. Midőn a nagyérdemű közönség irántam évek hosszú sora óta tanúsított bizalmát megköszönöm, kérem abban utódomat is részesíteni. Debrecen, 1906 november

Füleky Pál
gyógyszerész.

A szem és a világítás.

A ki a téli hosszú esteiken át varrásnál és olvasásnál szemét épségben, valamint a lámpa füst és büztől magát kímélni óhajtja, az

petróleumot

legmegbízhatóbban s legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán,

festék- és petróleum üzletében Hatvan-u. 5. szám szerezheti be. Ott tessék az árról érdeklődni s próbavásárlással meggyőződni.

Cimre kérem figyelni.

„Fenyő-Fluid“

NINCS HÁZISZER, mely rövid idő alatt úgy elterjedt volna, mint a Korbuly-gyógyszerész-féle „FENYŐ-FLUID“ mely úgy küll. olaj, mint belsőleg használható, és azonnal szüntet mindenféle fájdalmat. VALÓDISÁGÁT minden üvegen látható védjeggyel igazolja.

Egy üveg 50 fillér, 12 üveg 5 korona.

Kapható

Mihályovits Jenő gyógyszerésznél Debrecen.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most főlvetetnek.

Új kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni lehet az intézet hivatalos helyiségében Plac-u. 65. (Cegély-ház).

Központi Bank m. sz. igazgatósága.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piacz-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoszkákra és Chequeszámlára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kölcsönvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdel megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogvevőre valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

Értékpapírok

éropenzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítása

8328

Kölcsönöket ad

nyugdíjkezes közltszviselőknél 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárba és azok előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztályorszjáték felelősítő helye.

A „Takarék és Hitelintézet“

részvénytársaság

Debrecenben (Csapó-utca 4.)

Elfogad betéteket 4 1/2 % mellett:

Könyvetétre, Chequeszámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett:

Váltóra, Kézli zálogra, Folyó számlára, Betáblázásra.

Törlesztéses kölcsönöket ad betáblázás mellett:

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60 évi időtartamra.

Óvadék kölcsönöket ad:

vállalkozóknak és tisztviselőknél.

Földbirtok parcellázásokat

elvéllal előnyös feltételek mellett.

Megőrzés végett

elfogad értékpapírokat, arany és ezüst neműeket továbbá ékszereket mérsékelt díj ellenében.

Értékpapírokat

vessz és elad.

8179

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált

Telefon 296.

CSÁTHY FERENCZ

DEBRECENBEN, Egyház-tér 2. szám, a Nagy templomnál. 8612

Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar és német kölcsönkönyvtárát a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi és téli évadra, a legelőnyösebb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól 8709

műasztalos műhelyemet

Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

Kovács József

műasztalos, Cserepes utca 17. sz.

Pintér Dezső

— legelőnyösebb és különlegességi —

Óra- és Ékszerüzlete

Főtér 12. szám alatt, (Stenczinger ház.)

Javit legfinomabb óra és ékszereket jótállással.

Órák és ékszerek a legszolidabb árban kaphatók. Különleges sveitzi órák egyedüli raktára.

Postai megrendelések azonnal elintézve.

Széchenyi kertben

eladó ház 913 négyszögöl földdel, gyümölcsösökkel, jó vizű kúttal. A lakás évenként 186 frtot jövedelmez. Ára 2400 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajos irodájában, Csapó-utca 13. szám.

8897

A köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvényeszeszt

mely csuizt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és dagasztásokat biztosan gyógyít. — Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. —

Kapható:

Dr. Flesch E. M.

„MAGYAR KORONA“ gyógyszeráránban. . .

Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

Ki a lámpa robbanástól fél.

Ki nem szeretli, hogy lámpája füstöl.

Ki szép villanyfényű és szagtalan világítást akar

az rendeljen

Császárolajat, királyolajat, szalonpetróleumot.

5 literes kannákban, bérmentve és házhoz szállítva, literenként 36, 40 és 48 fillérért

Jérei J. Utóda

festék- és petróleum nagykereskedőnél Debrecen, Hatvan-utca 13.

Ugyszintén illatos fekete kályhalakk egyedüli raktára.

Magyar Gyártmány.

Pártoljuk a magyar Ipart.

Brassói és gácsi gyapjúszövetek nagy választékban érkeztek

SZEDLÁK és VAMOS

férfiszabó üzletébe,

Debrecen, Piac-u. 32. l., em.

Magyar gyártmány

Eladó háztelkek.

Közel a városhoz Szt.-Anna-
nca végén, az Emerici. Nagy
József és Márton Kálmán
telep előtt, a gépjárató mű-
hely átellenében a városi fa-
raktár végén

11 parcellázott 320 öles beltelkek
eladó.

Értekezhetni Burgondia-utca 17 sz. alatt,
mindennap d. u. 2-3-ig, vagy este
5-6 óráig.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazar.

**Menyasszonyi kelengye és
szőnyegáruházában**

raktárra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű újdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.

Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Kedvező házvétel.

Eladó szép ház a Csapó-u. elején
illetve a Csapó-utcai részen közel a
főtérhez. Háromrendbeli két szobás
és mellék helyiségekkel bíró lakosz-
tályokkal. Jó vízü kuttal. Egész ud-
var kövezett és le van kanálistozva.

Bővebb felvilágosítás szerezhető
a Nagy Lajos irodájában Csapó-u.
13. sz. A ház eladási ára 4800 frt.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-u. 57. 8267

Ajánlja a legnagyobb
választékban és a
legjutányosabb árak
mellett Dittmár, Brun-
ner és hazai gyárt-
mányú asztali függő

lámpákat

Astral, Meteor, Ap-
polo, csoda, nap, vil-
lam, petroleum és
szesz Auergázégők-
kel. — Ugyiszintén
porcellán és angol
fayanze, tea,
kávé, mocca és
mosdó, valamint
mindennemű
asztali cognac,
és likőrös üveg
készleteket, ma-
jajlika, bronz és
chinaezüst új-
donságokat,



Vidéki megrendelések pontosan és gyor-
san teljesíttetnek.

Arjegyzékek kívánatra hármentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Zsák-utca 1. és 3. sorszámú

ujház és telek

teljesen adómentes, közbe jött
akadályok miatt eladó vagy kis-
sebb értékű házzal elcserélendő,
esetleg szántó földdel. Értéke
26 ezer korona. Értekezhetni:

Kölcsey-utca 18. számú háznál.

Eladó szántó föld.

40 kat. hold, a város alatt ho-
mok talaj, szőlő telepítésre is
nagyon alkalmas, jó vízü kuttal
és gazdasági épületekkel. Ara
holdanként 250 forint. Bővebb
felvilágosítást ad a

Nagy Lajos, adásvételi irodája Debre-
cen, Csapó-utca 13. szám.

8899

Jutányos vétel!

A Baresay malom melletti
ház, óriási nagy telekkel, 3
rendbeli lakosztályal oša-
ládi viszonyok miatt 2800
frtért kedvező fizetési felté-
telek mellett megvehető a

Nagy Lajos adásvételi irodája Dere-
cen Csapó-utca 13. szám.

Vasárnap nagy

Húrka estély

tartatik zenekiséret mellett Dégen-
feld téren a Kis Pipához címzett
vendéglőbe. Tisztelettel

Ladányi György
vendéglős.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmebe !!

Van szerencsém a leendő egyévesönkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely
tegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegansabb kivitelben és igen
jutányos árban készülnek

Egyenruhák.

Az ujonnan rendszeresített dolmányokat a legcsinosabb kivi-
telben. Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabály-
szorúségeért felelősséget vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek.
Ugyiszintén polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegansabb kivitel-
ben készítek. Kiváló tisztelettel:

KISZEL SANDOR katonai és polgári szabó
I-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára DEBRECEN, Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

Ékszerekben

meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek u. m.

Gyönyörű drágakövi phantasie-gyűrűk, leg-
divatosabb csüngős fülbevalók és nyakékek.

Egészen új minták arany női hosszú
láncokban, férfi- és tisztli láncokban

Divatos arany- és ezüst lapos zseb-
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak

legelőnyösebb beszerzési forrása

ROSE DEZSŐ

előkelő ékszerüzletében

Debrecen, Piac-u. 55., A Hungária mellett.

Legjobb szabásu
— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyük

Schön Sándor

koztyü, kötszer és orvosi műszertárban

DEBRECZEN,

(Plac-u. 12. (Stencinger-ház.)

KÖSZVÉNY

és
CSUZ

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszer.
1 nagy üveg 2 k. — Vidékre 1 üveg 2 K.
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétel

Telefon 496. sz.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc

891

gyógyszerész. Debrecen.

„Arany Egyszarvu“ gyógyszerár.

Gyönyörű uri ház

eladó a Lorántffy-utcában, három rendbeli lakosztállyal, szép nagy udvar, jó vizü kut. Ara 11 ezer frt. Ugyancsak a Lorántffy utcában eladó egy másik nagytelkü ház 6 ezer frtéért. Értekezhetni lehet a

Nagy Lajos adásvételi irodájában Debrecen, Csapó-utca 13. sz.

SZENDRŐ SÁNDOR

zongora- és hangszer készítő
ajánlja legjobb gyártmányu

zongoráit és

pianóit

valamint hegedűit.

Mint a „The Gramophon and Typewriter Ltd“ cég Debreczen és vidékén kizárólagos

képviselője

ajánlom a cégnek raktáron tartott és a jelen korban világszerte legtekélyesebbnek ismert gramaphonjait és nagy választékú lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszerjavítást ugyszintén hangolást mérsékelt árban eszközölök. — Zongorák és pianók jutányos ár mellett bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Szt.-Anna-utca 3. szám.

A

Kézimunka Kiállítás

megnyilt

Benyács Emil

kézimunka külön osztályában.

18

forintért és feljebb készítenek mérték után remek kivitelben, divatos férfi öltönyöket vagy téli kabátokat, finom gypaju szövetekből.

Klein Adolf angol uri szabó.
Üzlet Plac-u. 66,

A Harmat-Créme

arozsépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem oímot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kicsimitja a ráncosodni kezdő arcbőrt s azt fehéré, simává és fűdévé teszi. — Legjobb évszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főplac 31.,
városházzal szemben.

Aláírási felhívás.

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet

XI-ik évtársulata megalakult s ez uton hívja fel Debrecen sz. kir. város közönségét az új évtársulatba való belépésre.

8816

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet

XI-ik évtársulata — az alapszabályok módosítása következtében — már hat évre alakul, mi által a tagoknak lehetővé tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti befizetés mellett igénybe venni.
A szövetkezet tagjai **20 fillér heti törzsbetétük alapján 60 korona hitelt** tarthatnak igényt az alapszabályok feltételei értelmében, jelzálogos kölcsönökön pedig ugyancsak **husz fillér** heti törzsbetét alapján **120 koronát** kaphatnak.

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet

az elmúlt 10 év alatt

7 millió 600,000 korona hitelt folyósított tagjai részére.

A szövetkezet tagjainak száma az 1906-ik évben belépett 1162 taggal 2801-re szaporodott, a kik 63,000 törzsbetéttel segítik elő az intézet alapszabály szerű céljait.

A szövetkezet kölcsönállománya a mai napon

Egy millió 382,308 korona

és a most kezdődő 6 éves évtársulat újabb erőt nyújt a tagok nagyobb hiteligenyének kielégítésére.

A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbetétet fizetnek be 6, illetve 12 éven át, a mely befizetésekkel könnyen és kényelmesen törlesztik a törzsbetétüknek megfelelőleg felvett kölcsönöket.

Minden 6 év leteltével az évtársulat felszámol és az évtársulat vagyona a tiszta haszonnal együtt a tagok között felosztatik.

A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet **nem szed információs-díj és más címeken a kamatot drágító illethekeket**, hanem a pénzpiac kamatviszonyaihoz képest a legmérsékeltabb kamatlábat alkalmazza.

As igazgatóság határozata értelmében az új évtársulathoz belépő tagok már 1906. október 15-étől igényt tarthatnak kölcsönökre, a nélkül, hogy a folyó évi elmult heteknek betétel levonásba hozatának, vagy a felek mulasztási illethekekkel terheltének.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, csak utján teljesíthetik.

Piacutca! 63. (Hartstejn-ház) alatt teljesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1906. évi október hó 1-én.

„Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet Debreczenben“

Rásó Gyula,

kir. tanácsos, elnök.

Wesprémi Zoltán,
Hajdúvármegye és Debreczen város
főispánja, alelnök.

Dr. Frensd Jenő,

ig. jegyző, oktanácsos.

Katz Jakab,

alelnök, ügyvezető-igazgató.

ITT VAN

Zilahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen-ségéről. Non plus ultrája a szépítőszereknek az **ártalmas anyagot nem tartalmazó**

Matild-szépiítő szerek,

szappan stb. minden szeplőt, bőr csunyaságot lovasznak az arcról. Nemfogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, arát minden kibúvó nélkül visszaadom. **Kovács István** gyógyszerész, műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmetique „Matild“. (Alapított a hasonló névű párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Török-nél, Debreczenben Tóti Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden jobb gyógyszerárban.

Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknek, katonatisztoknak és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 8655

Törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbaigazítással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

SZŐNYEGHÁZ!

Szőnyegek

Posztó függönyök

Plüs- és Selyem függönyök

Csipke függönyök

Ágy- és Asztalterítők

Flanelltakarók

Butorszövetek

óriási választékban
kaphatók 8701

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Ad. 14801 m. h.
1006.

Árlejtési hirdetmény.

Debrecen sz. krr. város tanácsa által a 227/13156—1906 bkgy. számú határozat
folytán az ispotály telepen létesítendő ev. ref. elemi iskolák és tanítólak épületek tervezési
felépítésénél előállítandó építési munkák biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás
hirdetetik.

A teljesítendő munkálatok alábbi összegekkel vannak előíranyozva:

Tétel szám	Munka nevek	É p ü l e t e k									
		Fiu és leány iskola		Két tanító lak		Kántor tanítólak át- alakítás		Ürszék		Összesen	
		korona	fill.	korona	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	korona	fill.
1	Föld. kóm. elh. munka	56344	89	15912	56	3147	37	593	46	75998	28
2	Burkoló munka	3462	77	507	60	91	20	453	92	4515	49
3	Kőfaragó munka	4218	—	1044	—	225	—	90	—	5577	—
4	Vasszerkezeti mun.	6870	06	558	—	40	50	—	—	7468	56
5	Ács munka	12092	26	5756	48	678	20	2488	90	21015	84
6	Tetőfedő munka	3628	55	—	—	—	—	—	—	3628	55
7	Asztlak, padl. máz. úv. m.	11601	24	3016	80	852	40	2745	80	18216	24
8	Bádogos munka	2460	47	1515	82	421	75	133	64	4581	68
9	Szobafestő munka	180	—	250	—	94	—	—	—	524	—
10	Szobrász munka	234	—	320	—	—	—	—	—	554	—
11	Vizv. és csatorna m.	5237	—	—	—	—	—	—	—	5237	—
	Összesen:	136329	24	28881	26	5550	42	6505	72	147266	64

Ajánlat tehető minden munkanemre külön-külön, vagy az összes munkákra.
A pályázatban részt vehet minden kellő ipari képesítéssel bíró vállalkozó és iparos.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkák előíranyozati össze-
gének megfelelő 5 %-os bányapénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a vá-
rosi házipénztári hivatalnál a folyó 1906 évi november hó 14 napjának déli 12 órájáig le-
tenni és az arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedély számokkal és betűvel, olvashatóan, tisztán ki-
írandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetést, vála-
lati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőnek elfogadja.
A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1906 évi November hó 15 napjának
délelőtti 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújthatók be.

A beérkező ajánlatok ugyanazon nap délelőtti 11 órákor a városház nagy termé-
ben nyilvánosan bontatnak fel.

Elkészve beadott, kellően fel nem szerelt, távirati és utóajánlatok, avagy kétséget
támasztó kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok
között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más uton
intézkedhessenek.

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontástól számított 30 napi időtartam le-
teltéig kötelezettségben marad.

A tervek, költségelőkészítés, vállalati feltételek, a városi mérnöki hivatalban a
hivatalos órák alatt (d. e. 8—1) megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is meg-
adhatók.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1906 évi okt. hó 25-én tartott üléséből.

Városi Tanács.

Ujdonság! Feltűnést keltő!
Csillogó karácsonyfa angyal csengő
6 aranyozott angyallal 30 cm. magas. Eltörhetetlen
karácsonyfacsuc. Pontos működésért kezesség.
Legszebb és legújabb karácsonyfa dísz,
mely egy keresztény családban se hiányozhat.



A 3 gyertyaláng ál-
tal fejlesztett meleg
levegőtől a hajtóke-
rék forgásba jön és
a rajta megerősített
golyók a 3 csengő-
höz verődnek, miál-
tal kellemes csengés
keletkezik, mely if-
jut és öreget ájtatos
karácsonyi hangu-
latba ejt.
Ára karton dobozzal
és használati utasi-
tással együtt az ősz-
szeg beküldése mel-
lett bérmentve
K. 1.50
3 drb. . . K 4.—
6 drb. . . K 7.50
12 drb. . . K 13.50
Utánvétel 20 f. több
Ha nem tetszik,
pénz vissza!

Megrendelések idejekorán intézendők.
8844
Konrad János
első óragyárához Brúx 1876. sz. (Csehország).
200 oldalas 3000-nél több ábrát tartalmazó magyar árjegy-
zékemet kívánatra bárkinckinyes és bérmentve küldöm.

A Magyar Fém és Lámpaáru-Gyár
részvénytársaság gyári raktára
Debrecenben, Piac-utca (Simonffy-u. sarkán.)
Gyár: BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Ajánlja gyártmányait: a legszebb kivitelű
Légszesz combinált és villany csillárokat, to-
vábbá függő és asztali lámpákat, álványok,
íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb.
gazdag választékban a legmérsékeltbb gyári
árak mellett.

Ugyanítt kapható valódi amerikai Salon Petroleum.
„Királyolaj”,
mely kizárólag e gyár számára gyártatik,
tisztá, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz
szállítatik.
Legújabb találmány a szabadalmazott
„Atilla” szesz izzófényegő,
mely kitűnő fehér fényt terjeszt.
Bármely lámpára alkalmazható.




Ceres



Fényesen tündöklök a csillagok közt hírneve a

Ceres-étel-zsirnak

(legfrissebb kóruszdiókból)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápszir.

SCICHS GYÖRGY
„Ceres” tápszerművek osztálya AUSSIG E/m.

Kiadó

két bolt, egy nagy és egy kisebb, alattok igen száraz pinceraktárral, akár együtt, akár külön-külön (most a Korona Takaré- és Hitelszövetkezet helyisége)

1907. május 1-re

Piac-utca 6. számú háznál — Értekezhetni az emeleten lakó tulajdonossal.

Új kóser mézarszék!

Az izr Stat. Quo hitközség által engedélyezett

kóser husmérés, folyó hó 11-én vasárnap

Szt.-Anna-utca 1. sz. (Szilc Ferenc ur gyógytára mellett) megnyílik, ahol is prima kóser hussal szolgálók

Számos párfogásért esedezik

fi mézarszék tulajdonosa.

MINIMAX

A legtöbb tüzesetek a nyári időnyre esnek.

Ha minden háznál, üzlethelyiségben, száll mánakban, műhelyekben és iskolákban csak

MINIMAX tűzoltó készülék volna

nagy tűzkarak len ének elkerülhetők.

MINIMAX szab. tűzoltó készülék egyedül raktára:

TÓTH GYULA

vaskeresi edésében

Debrecen, városháza.

Tűzpróba e hó 11-én vasárnap délelőtt 10 és 11 óra közt Széchenyi téren Széchenyi-utca végén fog megtartatni, mely alkalomra a t. c. érdeklődő közönség tisztelettel meghivatik.

A hirdetett fajalmák

Kis-Kun-Halasi szálló-
s gyümölcs telepünkről

megérkeztek,

megtekintmetők üzle-
tünkben, Simonffy-u. 2.
szám városi bérpalota.

Lusztig és Bán.

A legolcsóbb gyári áron

beszereshetők elsőrendű minőségű Schroll féle Chiffenok. Osikós jegyű havasi vásznak, damaszt asztalneműk, törülközők, ágyszatokra való damaszt grádlík, Rumburgi, órna és oróás vásznak. derékalfak saját készítettésű parlanok; továbbá minta vagy mérték után megrendelhető mindenféle férfi, női és gyermek fehérnemű olcsó szabott áron

Nádudvary Lajos

Vászon, kézmű és rövidáru raktárában.

Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tűzszó mellett.

16 millió 457.000 korona

kerül okvetlen kisorsolásra a

19-ik Magyar kir. Szabadalm. Osztálysorsjáték

folyamán

Ezek között a következő főnyeremények:

Legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Egy millió korona.

1.000.000 korona.

	korona	korona
1 Jutalom	600.000 =	600.000
1 Nyeremény	400.000 =	400.000
1 "	200.000 =	200.000
2 "	100.000 =	200.000
2 "	90.000 =	180.000
2 "	80.000 =	160.000
2 "	70.000 =	140.000
2 "	60.000 =	120.000
2 "	50.000 =	50.000
4 "	40.000 =	120.000
8 "	30.000 =	90.000
6 "	25.000 =	150.000
9 "	20.000 =	180.000
18 "	15.000 =	195.000

	korona	korona
44 Nyeremény	10.000 =	440.000
61 "	5.000 =	305.000
22 "	3.000 =	66.000
475 "	2.000 =	950.000
961 "	1.000 =	961.000
1636 "	500 =	817.500
165 "	300 =	49.500
165 "	200 =	7.935.000
89675 "	170 =	905.250
5825 "	130 =	692.250
5825 "	100 =	11.500
115 "	80 =	385.000
4825 "	40 =	153.000
8825 "		
62500 nyerem.		korona 16.557.000

Az első osztály húzása már

november hó 22-én és 23-án.

tartatik meg, melyhez a sorsjegyek a következők:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
12 korona	6 korona	3 korona	1 1/2 korona

A legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb rendelési mód a postautalvány, melynek szelvényére a kívánt sorsjegymennyiség és a pontos cím irandó.

Dörge Frigyes bankháza,
Kossuth Lajos utca 4.

A hol most 1906. okt. 13-án ismét a 6-ik osztály legnagyobb nyereményét (400.000 kor.) és 1906. szept. 6-án az 5-ik osztály legnagyobb nyereményét (100.000 kor.) nyerték.

Őszi és Téli ujdonságok!**Kosztüm és Ruha szövetek**

Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldenek.

Feltűnést kelt.

Most érkezett kizárólag különlegességek gyermek szövet és barchet ruháoskákban. — Csak még rövid ideig,

==== mig a készlet tart =====**Női téli felső kabátok és gallérok** szinte hihetetlen potom ár-

ban 5—6 forint darabja árusítatnak.

Női Costüm és ruha helmékben valódi Angol különlegességek szintén roppant leszállított árakban árusítatnak.

Mielőbbi látogatásokat kérünk tisztelettel

ALKALMI ÁRUHÁZ BLUMESTEIN TESTVÉREK

Piac-utca 14. szám a Bikával szembe.

Eladó ujház.

Ferenc József uton, — vasút mentén — István malom utáni második új ház és szőlő, mely nyaralónak, éves lakásnak, vendéglőnek, üzletnek vagy gyártelepnek is igen alkalmas. eladó, esetleg hosszabb időre bére kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Készen tartok raktáron mindennemű**Őszi ruhát** a leggyorsabbtól a legfinomabbig

Csak egyedül cégom versenyezhet elsőrangú szabókkal

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító ruhafüzletében

minden darab tiszta gyapju s ott olcsón

VÁSÁROLHAT

Debrecen. Piac-utca 51. a m. kir. postával szemben.

Lówy F.-nél,**Lówy F.-nél,****Lówy F.-nél,**

lehet egyedül nagyon szép, divatos

női ruhaszövetet venni.**Most érkezett:** 1000 mtr. kockás Skót szövet 120 cm. széles, ez előtt 90 krajcár, most csak 45 krajcár — 5000 méter kockás cibelin ez előtt 1 forint, most csak 55 kr. 200 méter gyapjuszövet ez előtt 1 rrt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész évig mindenféle női ruhaszöveteket 25 százalék engedmény mellett árusítom el.

Tessék személyesen fentiekről meggyőződni.

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért, ezen kedvezményt már más kereskedők is utánózzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

Ujdonságok folyton érkeznek,**Lówy F. cég,****Vigyáz! Kékre festett kirakat!****Lówy F. cég,****Piacz-utca leglátogatottabb üzlete.****Lówy F. cég.**